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I. GELEN EVRAK 
II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI. 

1. Kuruluş Yasa Tasarılarını İnceleme 
Komitesi Başkanlığının, Çalışma 
Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma 
Esasları) Yasa Tasarısı hakkında 
kısa isim Önergesine ilişkin 
Tezkeresi. 

2. Kuruluş Yasa Tasarılarını İnceleme 
Komitesi Başkanlığının, Nüfus Kayıt 
Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma 
Esasları) Yasa Tasarısı hakkında 
kısa isim Önergesine ilişkin 
Tezkeresi* 

3. Yurt dışına giden Başbakan Sayın 
Dr. Derviş Eroğlu'na, Dışişleri 
ve Savunma Bakanı Sayın Kenan 
Atakol'un vekâlet etmesine 
ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. 
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4. Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazı 
Mağusa Milletvekili Sayın'Ferdi 
Sabit Soyer'in yurt dışı izin 
istemine ilişkin Tezkeresi. 

5# Cumhuriyetçi Türk Partisi Gârie 
Mağusa Milletvekili Sayin Naci 
T. Usar fm yurt dışı -izin istemine 
ilişkin Tezkeresi• 

6,1 Toplumcu Kurtuluş Partisi :Girne t 
Milletvekili Sayın. Ziya Rızkı1 mırf 
f,13 Şubat Limasolfun Direniş : 
Gönü" hakkındaki gündem dışı . 

* k#»uşması. ..." .. 4108-4116 

7. Ulusal Birlik PartisiLefk«ş;a. 
Milletvekili Sayın Dr.. Vehbi 
Zeki Serter1 in, -''Batı- Trakya1 da, 
Gümülcine'de eeryan eden 
•laylarla". .itgili gündem dışı 
konuşması. . . . -4116-4122 

8. Toplumcu Kurtuluş Partisi Girne 
Milletvekili Sayın Rasıh Keskiner'in, 
"Girne Belediye Hudutları ile 
îmar Planlara, ve tmar Yasası"" .. 
üzerinde;gündem dışı konuşması. 4122-4128 

9. Ulusal Birlik Partisi Grup 
Başkanlığının., .Ekonomi, Maliye, 
Bütçe ve Plan Komitesinde üye ^ 
değişikliğine ilişkin Tezkeresi.. 4128-4129 
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III. GÖRÜŞÜLEN ÎŞLER. 
1. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyett ile 

Türkiye Cumhuriyeti arasında ' 
25.12.1987 tarihinde.imzalanan • 
Hukuki, Ticari ve-Cezai konularda 
Adli Yardımlaşma, Tanıma ve Tenfiz t : * r ; . . Suçluların Geri Verilmesi ve L>- > 
Hükümlülerin Nakli Sözleşmesinin 
Uygun Bulunmasına îlişkifr Yasa j 
Tasarısının Ertelenmesine* ilişkin ! 
Hukuk ve Siyasi işler Komitesi 
Başkanlığının önergesi. 4129-^-130 

; : i 

2. Çalışma Dairesi '(Kuruluş, Ğorev ve v : * j 
Çalışma Esasları) Yasa Tasarısının-
üçüncü görüşmesi. # r: ^ v ̂ ^jf^-^lol 

3. Nüfus Kayıt Dairesi (Küruİuş, - • 
Görev ve Çalışma Esasları) 
Yasa Tasarısının üçüncü görüşmesi " 4131 

4. Sosyal Hizmetler Dairesi (Kuruluş," #« 
Görev ve Çalışma Esasları) Yasa • f ' . , • j 
Tasarısı. 4132-417: 

IV. SORULAR VE YANITLARI.. ^: 

1. Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa 
Milletvekili1S&y&n Kemal Emirzade'nin 
"Öğretmen Koleji Giriş Sınavlarına 
Kayıt Olunan-Adaylardan Makbuzsuz 
olarak Tahsil .Edilen -Paralar11' ile 
ilgili sözlü, şprusu ve yanıtı. 
.(s.S.No: 55/3/87) ' * ^ 4173-4; 74 

Toplumcu Kurutuluş Partisi Lefkoşa 
-Milletvekili Sayın Alpay Durduran1m 
"Londra Dfarbly Sokaktaki Evkafa 
Ait Bina" ile ilgili sözlü sorusu 
ve yanıta (S^S.No:58/3/88) 4l75~4;|:i'7 
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I. GELEN EVRAK 

" ̂  RAPORLAR 
Sosyal.Hizmetler Dairesi (Kuruluş, Görev ve 
Çalrşmâ Bsaf|iarı) .Yasa Tasarısı (Y.T.No:75/l/86) 
ve KurujLuş Yasa Tasarılarına İnceleme Komitesi-
nin Tasarıya ilişkin Raporu (Başkanlığa geliş 
tarihi: 9 Şubat 1988) 

SORULAR -VE YANITLARI •• . 

Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa Milletvekili 
Sayın Feridun'"Onsav1m "Bakanlar Kurulunun 
E(K-2)"1383/87 sayılı Karan, ile Cumhurbaşkanı 
Rauf R» Denktaş'm aldığı BMW marka bir 
arabanın ğümrüğünün"bâğışlanmâşı" ile ilgili 
Yazılı Sorusu (Y.S.No:l2»/§/88) (Başkanlığa 
geliş tarihi: 12 Şubat 1988) (Başbakanlığa: 
12 Şubat 1988) 

Cumhuriyetçi.Türk Partisi Gazi Mağusa 
Milletvekili Sayın Ergin Abdullah1m 
"Güneyden Kuzeye Göç Eden Kıbrıslı Türkler için herhangi bir ulusi-r-r^aı 

••> • - * 

kuruluştan yardım gelip gelmediği" ile • 
ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:121/3/88) 
(Başkanlığa geliş tarihi: 12 Şubat 1988) 
(Başbakanlığa: 12 Şubat 1988) 

Toplumcu Kurtuluş Partisi Girne Milletvekili 
Sayın Rasıh Keskiner'in, ^Milletvekillerine 
Dağıtılan ve Yüksek Mahkeme Yargıçları 
Hakkında Birtakım iddialar Taşıyan 
Yazı" ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No: 
122/3/88) (Başkanlığa geliş tarihi: 
12 Şubat T9m) (Başbakanlığa: 12 Şubat 1988) 

4102/*„ 



~ 4102 -

TEZKERELER 

5. Kuruluş Yasa Tasarılarını İnceleme Komitesi 
Başkanlığının, Genel Kurul gündeminde bulunan 
Çalışma Dairesi' (Kuruluş, Görev ve Çalışma 
Esasları) Yas'a Tasarısının üçüricu görüşmesinin,, 
kısa isim okunmak ve Tadarının bütünü, .oylanmak 
suretiyle yapılmâsıha'ilişkin Tezkeresi; * 
(Başkanlığa geliş tarihi: 12 Şübat 1988) v-:: ' 

6. Kuruluş Yasa Tasarılarını İnceleme Komitesi 
Başkanlığının, Genel Kurul gündeminde bulunan 
Nüfus Kayıt Dairesi (Kuruluş, Görev-ve Çalı.şma 
Esasları) Yasa Tasarısının üçüncü görüşmesinin 
kısa isim -okunmak ve Tasarının bütünü . 
oylanmak suretiyle yapılmasına ilişkin 
Tezkeresi (Başkanlığa .geliş tarihi:-- • , 
12 Şubat 1988)} \ V m .. , , V 

7. Yurt Dışına Giden Başbakan Sayın Dr. Derviş 
Eroğlu'na, Dışişleri ve Savunma Bakanı 
Sayın Kenan1Atakol1un vekâlet etmesinin 
uygun bulunmuş olduğuna ilişkin.. T 

Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi (2381/1988) 
(Başkanlığa geliş tarihi: 12 Şubat 1988), 

Aİ03;.'. 
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BÎRÎNCÎ OTURUM 

Açılma Saati: 10.06 

BAŞKAN - Meclis Başkanı Hakkı Atun 
KATÎP - Ahmet Akar 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet 
Meclisinin İkinci Dönem, 3 1 üncü Yasama Yılının 30'uncu 
Birleşimini açıyorum. 

Ad okunmak suretiyle yoklama.yapılacaktır. 
(Ad okunarak yoklama yapıldı) 

KATÎP - *Trplantı yeter sayısı yoktur Sayın 
Başkan. 

BAŞKAN - Sayın Milletvekilleri; toplantı yeter 
sayısı yoktur. Oturumu yarım saat erteliyorum. 

Kapanma Saati: 10.10 

• ÎKÎNCÎ^OTURUM 
Açılma aaati: 10.-45 " \ 

* BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet 
Meclisinin lfinci Dönem 3füncü Yasama Yılının, 
30funcu Birleşiminin 2fnci Oturumunu açıyorum. 
Ad okunarak yoklama yapılacaktır. 

(Ad.okunarak yoklama yapıldı) 

KATIP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

/41044... 
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II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI i 
Gündeme geçiyoruz. Birinci maddede; Başkanlığın 

Genel Kurula sunuşlarıdır. 

1. Kuruluş Yasa Tasarılarını İnceleme Komitesi 
Başkanlığının Çalışma Dairesi (Kuruluş, Görev re 
Çalışma Esasları) Yaşa Tasarısı hakkında•kısa, i£im 
önergesidir * j 

Okuyun Feridun Bey. 

KATİP ~ 
• * 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, • I 
Lefkoşa. . 

Oz: Çalışma Dairesi (Kuruluş, Görev ^e 
Çalışma Esasları) Yasa Tasarısı Hakkında 
kısa isim önergesi. j 

Ozfde ismi geçen Yasa Tasarısının, Tasarıda 
maddi hata bulunmadığında»'? İçtüzüğün 98finci maddesi 
uyarınca üçüncü görüşmesinin, Tasarının kısa adının 
okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ; 
ile son bulmasını önerir, gereğini rica ederim. i 

Vehbi Z. Serter 
Kuruluş Yasa Tasarılarını İnceleme 

Komitesi Başkanı 

/ 410 5 4,» 
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BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; oylarınıza sunuyorum. 
Kabul edenler?-. .Ermeyenler?... 

, . JÇURULUŞ -YASA T^SARII^RINL ÎNCELEME. JCOMÎTESI BAŞKANI...; . 
VEHBÎ Z. SERTER (Yerinden) - Oybirligidir efendim. .. 

BAŞKAN --Oybirliği mi? Sayın KesKiner? Oybirliğidir. , 
Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

2. Kuruluş "Yasa Tasarılarını İnceleme : Köiiıitesi 
Başkanlığının-Mufüs Kayıt.Dâiresi (Kuruluş,v£orev ve 
Çalışma Esasları) Yasa Tasarısı hakkında kısa isim 
önergesi. 

-- 0ku3m*uz lütfen. 

KATİP -
11 Şubat 1988 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 
Lefkoşa. 

öz: Nüfus Kayıt Dairesi (Kuruluş, 
Görev ve Çalışma Esasları) Yasa 

• ? Tasarısı hakkında kısa isim 
önergesi. 

n 
özfde ismi geçen Yasa Tasarısının, Tasarıda 

maddi; hata bûlunma'dığından, İçtüzüğün' 981 inci maddesi 
uyarınca üçüncü görüşmesinin, Tasarının kısa adının 
okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile 
son bulmasını önerir, gereğini rica ederim. 

Vehbi Z. Serter 
. • .. ... Kuruljaş Yasa Tasarılarını İncelenr? 

. • ... ., , - Komitesi. Başkanı, 

/ 4-106 



• r • • • ' " . 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; bunu da oylarınıza 
sunuyorum. Kabul edenler?* .. Etmeyenler?*.. Çekimler?» 1 . . 
Oybirliğiyle'kabul edilmiştir. 

• i 
1 Şimdi bilginize sunacağımız konular var, v t 

• * • ' ' :' f' • 
1-. Yurt dışına giden Başbakan Sayın Dr. I>srviş 

Eroğlu'na, Dışişleri ve Savunma Bakanının vekâlet etmelinin 
uygun bulunduğuna ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. 

KATÎP -

8 Şubat İ388 

Sayın Dr... Derviş Er oğlu 
Başbakan. 
Lefkoşa. 

îlgis 5.2.. 1988 tarih, ve. BB/l4l/76/l 
sayılı yazıları. i A » . 

8 Şubat 1988 tarihinde yurt dışına gideceğinizden 
Başbakanlığa, Dışişleri-rve* Savunma Bakanı Sayın 
Kenan Atak?«lTun vekâlet etmesi uygundur. 

Bilgi've gereğini saygılarımla ricav edebimc 

(îmza) 
Rauf R. DenHtaş 

CumhurbaşHanı 

BAŞKAN - 2. Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa 
Milletvekili Sayın Ferdi Sabit Soyer'ln yurt dışı izin listemi 

A ı 07... 
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10.2.1988 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhurİyetl.Meclis Başkanlığına 
Lef koşa. * .. , 

: " " - : - İİ Şubat 1988 İle 21 Şubat İ988 tarihleri 
* arasında yurt dışında alacağımdan' öfcürü İzinli 

• sâyıimamı rica eder/saygılar' sunarım. 

- A 

Ferdi Sabit Soyer 
Cumhuriyetçi Türk Partisi 
Gazi Mağusa Milletvekili 

~ 410? ~ 

KATİP -

BAŞKAN1 Uygün görülmüştür .; t 

:
 : Cumhuriyetçi Türk;Partisi- Gazi Mağusa -Milletvekili 

Sayın Naci Talât'ın yurt dışı izin istemi. 

KATİP -

1 0 . 2 . 1 9 8 8 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Meclis Başkanlığına, 
Lefkoşa, 1 

İl' Şubat 1988 ile .21 Şubat 1988 tarihleri.,, 
arasında.yurt dışında olacağımdan ötürü izinli 
.sayılmamı rica. eder, saygılar sunarım» .. .. 

Naci -Talât : - " " 
;Cumhuriyetçi Türk- Partisi 
Gazi Mağusa Milletvekili. 

4108/., 
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- BAŞKAN - Uygun görülmüştür. | 

Sayın milletvekilleri; şimdi gündem dışı konuşmalara 
gelmiş bulunuyoruz. Üçten fazla konuşma istemi var, ü$ 
kişiye söz vereceğim.. 

- ;ilk sözü Toplumcu Kurtuluş Partisi Girpe Milletvekili 
Sayın Ziya Rızfcı Tnm f13 Şubat Lima s ol:f un. Direniş Giînüf I 
hakkındaki gündem dışı- konuşma^ istemi, ile ilgilidir', j 
Okuyunuz istemi,lütfen. r ! 

'f-

KATÎP -

5.2.1988 

KKTC Meclisi Başkanlığına, 

13 Şubat Lifflasol,un direniş günü hakkında 
ilk birleşimde gündem dışı konuşma yapmam üsiıjı 
gbreğinin yapılmasını saygılarımla rica edfrriıt•. 

• ̂  __ Ziya Rızkı 
TKP Girne Milletyekİlİ 

BAŞKAN - Ziya Bey buyurun efendim. 9 ^ ) 

ZİYA RIZKI (Girne) - Sayın Başkan, değerli millet-
vekili arkadaşlarım; bugün .Şubat1 m.12fsi, yarın 13 ı̂|bat. 
1964 yıİmda Limasol'da yaşayan ihsanlar için bu tarih 
büyük önem taşımaktadır ve Kıbrıs Türk tarihinde önemli 
bir yer tutmuştur. Limasol Türkünün direniş günleridir bu 
günler. 11, 12 ve 13 Şubat unutulmayan günlerdir. Bu yalnız 
bir Limasol Türkünün meselesi değildir. Kıbrıs Türkü, jözellifcl 
Birinci Dünya Savaşında sonra Türk kalabilmek ve bu toprak-
larına sahip •labllftıek • için direnişini başlatmış ve bugüne 
kadar çeşitli sabâlarda bu direniş devam etmektedir.E^er 

A109,.J 
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1920!lere bir göz atacak olursak bugün tartışması yapılan 
Türk ve İsla® konusu, o ,zaman Müstemleke îdaresi tarafından 
tatbik sahasına.konmuş ve Kİbrıs1ta yaşayân Türklere İngiliz 
tabiyetinde İslam ismi vermişti i Okullarımız İslam İlkokulları, 
lisemiz İslam Lisesi olarak tanınıyor ve okullarımızda Türk 
Bayrağı yerine İngiliz Bayrağı çekiliyor ve o zateânın 
çocukları bilmecburi okullarında İngiliz Kraliyet Marşını 
okumak mecburiyetinde kalıyordu.vBu günler uriutulmadı^ bir 
direniş dediğimizde bu günlere dönmemiz kaçınılmazdır. * 
Bu sahada.Kıbrıs Türkü"gelişen Atatürk Devrimlerine uyarak 
•kulda,..çarşıda, işyerinde ve her toplandığı yerde bü^ 
direnişi, bu mücadeleyi yürüterek, İngilizlerin Kıbrısfta 
Türklüğün kaldırılması ve Türk kelimesinin kullanılmaması 
için başlattıkları bu mücadeleden başarılı olarak çıkmış 
ve bir gün okullarına Türk ismi verebilmiş, okullarına 
Türk Bayrağı çekmiş ve netice olarak İstiklâl Marşını 
göğsünü kabara kabara,okumuş'rve iftihar etmiştik. İşte 
bizim direnişimiz, çok eskiye dayanan tarihlere dayanmaktadır 
ve o günlerden başlamıştır. Bazı milliyetçi anlayışı 
içerisinde.ortaya çıkan birtakım konuşmacılar, son 
zamanları"dikkate alarak, son olayları misal elarafe* bu 
Ada 1da*vermektedirler. Hakikatta bugün, Türk varlığının 
bu Adafda bulunuşu, benim dediğim devrelerde başlatılan 
direniş * sonucu sağlanmıştır. Bir hatırlayınız, Birincı t 
Dünya Savaşından sonra, Türklerin Türkiye güneyine 
hicretlerini. Bunu unutmayınız, Kıbrıs Türk tarihinde 
bunun önemli yeri vardır. Kıbrıs!ta İngiliz tabiyetine * 
girmek istemeyenlere Türkiyefde yerler verilmiş, vapurlar 
gönderilmiş ve binlerce Türk hicret yolunu tutmuştu. Ve 
iş*te # zaman kendi topraklarını^ 'doğduğu Kıbris'in bütün 
bu imkânlarını bırakmayarak Kıbrısfta kalanlar, bugünkü 
davayı, bugünkü gelişmeleri yaratmışlardır. Yoksa, eğer 
hicret o hızla topluma yayılmış 61sâ, bugün Kıbrıs'ta 
Türk varlığı"diye birşey'kalmayacaktı. 

^ Vlttİ1 

4110/.. 
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Ve işte değerli kardeşlerim; Kıbrıs Türk Toplumunun 
bu direnişi sonucu, bu Ada1da yaşamak vfe bu Ada'da varlığımızı 
korumak mesuliyetlerini almış olduk. Bir Siğiliz müstemlekesi 
yanmda bir R-um baskısı, yabancı memleketlere kendi vatanımızı 

. . ' . r" - • • 

bağlama düşünceleri ve yıllarca bu konuları gündeme getirerek 
' -S '•• ' v • • •...,1 

Kıbrıs Türk Toplumunu baskı altında bulundurma çabalari ve 
uğraşları göze çarpmaktadır. Kıbrıs'ta yaşayan diğer uisur, 
bir çoğunluk esasına dayanarak Kıbrıs'ın Yunanistan'a j 
ilhakını uzunseeneler öncesi başlatmış ve bu mücadeleyi 
yürütmüştür. 1875.f.lerden, kilisenin Kıbrıs valilerine 1 
ifadesi bu yöndeydi, 1931 İsyanı.bu yöndeydi, 1958 silâhlı** 
hareket bu yöndeydi .ve 1960 Cumhuriyetinin kuruluşunda^ 
sonra Anayasa f n m tadili hususundaki mücadele yine bu 
yöndeydi ve Î974 Harekâtı, Cuntanın ve faşist Rum topluluk-. ; • • . - • • •'' 4 . l a r m m giriştikleri hareket de bu yöndeydi, j 

MEHMET CÎVA (Lefkoşa) (Yerinden) - E OKA' cıların j 
' ' j ' 1 

ZÎYA'RIZKI"(Devamla) - EokaTcıların, bu yöndeydi. 
Esas amaç, Kıörıs1ı Yunanistanfa bağlamaktı. Bu niç tartışıl-
mayacak kadar, tarihimizde tertemiz yazılacak kadar açîktır 
ve bu gelişmeler içerisinde Türk Toplümu bu topraklarda 
hiç bir ülkenin müstemlekesi olmadan yaşamak azmiyle, 
kendini savunan, ..mücadele veren"bir<toplumdur ve 1964"' 
senesinde ^efkoşa'da başlayan saldırılar Arpalık1 ta devam 
etmiş ve.netice itibarıyla Limasol'a kadar gelmişti. 

Limasol biliyorsunuz 66,000 nüfuslu bir sahil * 
kasabasıdır..6,000 Türkün yaşadığı bu kasabada, 60,000 i de 
Rum yaşamaktaydı. Hiç sebep olmadan, hiç bir -sebep *; 
yaratılmadan 11 Şubat 1964 günü saat 5.50'de dört taradı 
Rum mevzileriyle sarılmış, Lima<sol Türklerine hücuma • 
geçilmişti. 200 mevziden atışlar başlamıştı. Hiç sebep1 
yokken. Zaten dünyada hiç bir insan Limasol Türkünün Rum 
tarafına zararlı olabileceğini aklına sığdırmaz ve kabul 
edemez, 6,000 kişinin 60,000 kişiye hakim olması ve öyle 
bir kentte, "dört tarafı Rumlar tarafından iskan edilen bir 
kasabada Türk2teor zararlı olamazdı. Türkler o kasabada 
R-umlarla limanda, üslerde ve birçok yerlerde, dairelerde ? 

/4110,,• 
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müşterek hizmet yapmaktaydı, ekmek paraları için btLyerlere 
gidip çalışmaktaydılar. Onun için böyle bir tehlike yoktu. 
Sebepsiz bu-harekat başlatılmıştı. Hakikaten dehşet 
yaratıcı bir -manzaraydı. Bütün, Limasollularçocuklar , . 
kadınlar1 evlerine kapanmış, 300 kadar mücahit bt|tün Tiirk 
semtini korumak için sabır ile beklemekte ve 5..5CL!4.e . 
baş-l.atılan.bu saldırıya cevap vermemekteydiler.: Kesinlikle , 
karşı-koymayınız, bırakınız bu atışlar devam: etsin, biz' 
sebep olmayalım daha büyük • bir felakete : diye' o. zamanın 
komutanı buş^kilde bir talimat vermişti. Ve saat öğleden., 
sonra 400fe kadar bu durum bu şekilde devam, .etti, -4.00 !tev 
artık mücahitlerin sabrı tükenmiş ve mevzİlerden, . 
savunmaya başlamışlardı. Geçe, korkunç bir geceydi. Biz 
günleri-yaşayan, bu.günlerde halkımız arasında görevini. 

yapan bir kişi olarak size bunları bugün,--bu Mecliste 
kayda geçiriyoruz ve anlatıyoruz. Saat 4.001ten itibaren 
karşılıklı atışlar başladı. Fakat bir tarafta 300 *kiş.i, 
diğer tarafta- 3-,000! i aşkın silahlı, ağır şilahlara sahip . 
insanlar,vE0KA.tçalar, îünan askerleri, Jıgpsi birlikte 
bazuka jgUlleierivle., "top atışları ile semti, cehenneme dondürnuşlerai. It̂ hr̂ rian arkadaşlarınız • bunu 
3u örtest jttn soot 11.00'e 
kadar devam etti. 12 Şubat saat 1-2.OÔ ye.. kadar- devam etti:... 
ve Türk semtine girilemedi. Halkımızın, mücahitlerimizin 
ftüm gayretleriyle bu savunma başarılı bir şekilde yyrütüld'ü 
ve semtimize girilemedi.0 zaman İngiliz Generali., araya ... . 
girerek bir ateşkes, geçici bir ateşkes ̂ laşması. yapmak 
için gayret sarfetti ve tarafların temsilq^eri bir 
araya gelerek bu ateşkesi kabul ettiler. Neydi, bu ateşkes 
hususundaki anlaşması? Mevziler kalacak, silâhlar herkesin 
elinde olacak,-yalnız yeni mevziler kurulmayacak. Bu 
şekilde.12•Şubat saat 1 2 . 1 de .ateşkes -a^^^ma-sı- yapıldı .... 
ve barışın geleceği ümidiyle halkın içerisinde bir 
ferahlık-, bir seviç /doğdu-, bir sevinç-yayıldı. Ancak, 
değerli kardeşlerim; 12 Şubat gecesi-bir sessizlik, her 
£araf sessiz, Rum tarafından bir küçlik ses dahi duyulmuyor. 
Yalnız:uzaklardan gelen vasıtalar, yalnız gizlice kurulan 
birtakım mevziler dikkatimizi çekiyordu 12 £ubat gecesi 
ve yine rahmetli olan o zamaur, komutanı Eftap Ho.ca 
"•çocuklar11 dedi, Ayarın saldırı var, bu sessizlik, bu 
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sükûnet yarın-bir saldırının müjdesini vermektedir. Onıjm, 
için dikkat edin,, hazırlanınr> ve o gece bütün mevzilerdeki 
genç çocuklarımız hazırlıklarına başladılar, bütün imkânları 
dahilinde mevzilerini nasıl koruyacaklarını düşündüler've 
hazırlandılar. Hakikaten bu arkadaşlarımızın' tahmini d<s>ğru çrr;ı 
13 Şubat sfröi sabah 5.55fte Limasol bir cehenn^ne* 
dönüştürüldü'.; Limasol Türk semti bir cehennenensr^E^hü^^rnidü, 
Mermiler-, ağır silâhlardan yapılan atışlar ve düşen, toprağa 
düşen şehitler. îki işçimiz hiç silahı olmadan yolda j 
yürürken şehit olmuştu. 20^30 kadar yaralı hastanelere] 
zaten bir tek hastanemiz vardı Limasolfda, son olarak bu 
maksatlar için kurulmuş hastanelere naklediliyordu.' ^akat 
çarpışma' bütün şiddetiyle devam ediyordu., Ada'nın birçok 
semtlerinden getirilen 7,000 kişilik bir kuvvet, Türk r * 
semtine girmek, Türklerin silâhlarını almak, Türkleri tsir 
etmek için bu mücadeleyi vermekteydiler've devam etmekteydi.. 
Saat o gün 12.00f yi bulmuştu. 12.00f de en ileri mevzi&i|bz 
olamnsre şehit düşen Münir Şago'riun, maunacı Münir Şago| Ali Zihn 
yapıcı ve daha birçok çocukların en ileri kritik mevzi^i' ' 
çok zor duruma girdi.-Bu yerden ileı^leme tehlikesi ortaya 
çıktı ve hiç unutulmayacak bu Kıbrıs Türk tarihine yazilmıştır? 
Münir Şago hiç bir ümit'görmediği anda arkadaşlarına, ''siz 
çekilin, ben devam edeceğim, burda şehit olacağımn dedi ve 
^^şlorına geri cepheye gönderdi. îki el bombası vardi. 
Geri çekildiklerini gören Rum kuvvetleri bu mevzide bibinin 
kalmadığı inancı içerisinde mevziye girdiler bir el bombasını 
girenlere attı, ölenler oldu, yaralananlar oldu, diğer, el 
bombasını kendi patlattı ve şehit oldu..Bu Limasol çarpış-
masının hatırda kalacak, senelerce saygıyla anılacak bjLr 
kahramanlık destanıdır ve diğer mevzilerde de bütün 
mücahitlerimiz, o *300 mücahit 7000 insana karşı mücâde le" > 
verdi. Netice itibarıyla Yorgacis, bir taraftan Genereİ 
Young, öbür taraftan bizim gönderdiğimiz temsilcibir) 
yerde 'buluştular ve dediler ki buna son verin dediler j 
KHteın bir mevzi haricinde 60 mevzi sapasağlam durmaktaydık 
Tankla girmeye teşebbüs ettiler. §n tankı bir mücahit! 
arkadaşımız patlayıcı oir maddeyi uzun bir sırığa bağlkyarak • .. .. ' j tankın ta dibine kadar sokuldu, altına koydu patlattı ve 
tankı durdurdu. ,Tank da geçemedi ve ondan sonra o' tahklı geri 
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çektiler. Ve netice itibarıyla değerli arkadaşlarım, ikinci 
bir anlaşma, yapıldı..,.Aı. anlaşmada^ Türkler semtlerinde 
serbest kalacaklar, myc^hitler teslim olmayacak,^silâh-
larını muhafaza edecekler ve Türk semtinde hayat bu şekilde 
devam edecekti.' Hiç unutmayacağım Lefkoşa fya giden haberler 
Limas-ol mücahitleri teslim oldu, binlerce Ölü diye birtakım 
Rum kanallarıyla..haberler gitti ve o heyecan içerisinde o 
zaman hatırladığım Osman Rifat, foto muhabiri"Halkın 
Sesinden, Ömer Sami Coşar, Milliyet Gazetesinden, Kemal 
Kınaca Hürriyet Gazetesinden, Ahmet Vardır Yeni Sabahtan, 
Salahattin Güler Cumhuriyetten, hepsi yallar açılırkenden 
aynı gün, akşamı Lima.sol'a girdiler ve Limasol'da sapa sağlam 
bir toplum, bir mücahit kitlesi gördüklerinde hepsi hüngür hüng 
ağlamaya başladı.. Neler duyduk, neler bulduk dediler. 

İşte değerli kardeşlerim; biz bu Mecliste o yerin 
bir evladı olarak, o gün bu fedakârlıkları yapan vatandaş-
larımızdan bahsetmek, onlara saygı duygularımızı iletmek 
görevini başta bir^görev kabul öderizSiyasi düşünceler 
başkadır, sosyal ve ekonomik sorunlardaki ayırımlar vev 
ayrı hareketler başkadır. Bu Kıbrıs Türkünün tarihidir. 
Hiçbir düşüncedeki insan bu tarihi silemez..Ne düşüncede 
olursa olsun bunlar bu memlekette olmuş, bu hareketler 
yerine getirilmiş ve yazılmıştır. Biz bu vesileyle, bugün 
şehit düşen tüm arkadaşlarımızı Şago'dan tu"6ün da diğer bütün 
isimlere gidelim, zabıtlara geçsin. 1Viünir Hilmi ^ago, 
Kemal Selim, Mustafa A n Zihni, Ayhan Hüseyin, Halil Hasan, 
Ali Ahmet, Faik Surmri, Mehmet Hüseyin, Kemal İbrahim, 
Hasan Tahir ve Selim Tahir. .0 gün bu çarpışmalarda şehit 
olan arkadaşlarımızda,., -^unları saygıyla anarız» Meclis 
olarak da saygıyla,, anarız .ve bunlar hiçbir zaman hafıza-
larımızdan. silinmeyecektir. Eğer bu Meçliş burda varsa, 
eğer Kıbrıs.Türkü,. Türküm diyorsa bunlara olan borcumuz 
büyüktür ve ancak bu fedakârlıklarla bu toplum bir yere 
gelebilmiştir. Bugün bu harekâta iştirak edip sonra ölen 
arkadaşlarımız vardır. Emniyejt ve Garnizon Kumandanlığını 
yapan Behiç Dilâver vardır. İcra işlerini yürüten Ramadan.. 
Cemil vardır. Ö^l X olarak hizmet eden Hasarı Cengiz vardırc 
Sancak Radyosunda çok büyük hizmetleri geçen Ayhan Berkalp 
vardır. Bun lan da'hiçbir z:,man hafızamızdan hizmetleri yönünden 
silmeyeceğiz. Bunları da hatırlayacağız, bunların hizmetlerim 
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de daima dile. getireceğiz. İşte 66,000 nüfuslu bir kedtte 
6,000 Türkün^kahramanlığını, . 6000 Türkün .insaniyete hijzmetini 
6,000 Türkün "biz müstemleke.idaresi istemeyiz" haykırışının 
bir mücadelesini.canlı olarak burada izaha çalıştım. Yalnız 
Limasol değil arkadaşlar; en kültürlü insanlarımız Erqnköyre 
çıktıkları bu memlekette vakidir. Lefkoşa'da, Mağusa'cja, 
Baf'ta ve birçok kazalarda mücadele veren insanlar ve şehit 
düşen insanlar çoktur. i 

! .,. — j 
Şimdi değerli kardeşlerim; saygıdeğer kardeşlerim; 

biz bir Meclis olarak, .politik bir arenayı burada 
canlandırmaktayız. Çeşitli.düşüncelerin toplandığı bi^ 
Meclistir bu. Daha önce dediğim gibi hiçbir taraf Kıbrıs 
Türk tarihini kendine mal edemez. Hepimizin bu tarihin 
yazılmasında katkıları olmuştur. Hangi düşüncede, hangi 
partide olursa olsun insanlar, ya bir Erenköy'de çarpışır 
durumda hatırlanacaklar, ya bir Limasol kahramanlık j 
destanı yazacaklar, ya Lefkoşa*da birtakım cephelerde i 
dövüştüklerini anlat caklar veya Baf'ta, Gazi Mağusa fc.a 
birtakım hareketlerinden bahsedecekler. Bu manzara neyi 
ortaya koyuyor? Kıbrıs tarihi Kıbrıs Türkünün malıdır-, » 
Kıbrıs tarihi kişilerin malı değildir .-Kıbrıs tarihi'bir .. 
oütündür ve ilelebet hatırlanacak ver saygı ile .küçüklere 
anlatılacaktır. • •• 

Şimdi sözlerime son vermeden karşı tarafa da bir-mesaj 
vermek isterim.Bu son yarım asırda hakikaten-,.a.ffedilmeyen 
birtakım hareketler yapan Rum tarafı, bugünkü şartlar* 
içerisinde eğer barıştan yana ise, eğer barışı sağlamak ' - *' . j 
istiyorsa ve eğer hakikaten Vakit vakit politik konuş4 
malarında, Türk ve Rum kardeşliğinden bahsedip bunu i 
hissediyorlarsa büyük bir fırsat vardır, bugün önlerinde, , 
çok büyük bir fırsat vardır. Bu Meclisin tümünün 29 Mart r : ;1 
Belgesi vard ır. Bu Meclis .29 Mart Belgesini parti ve. i • ' j 
düşünce ayırımı yapmadan ortaya bir belge çıkarmıştır" 
ve bu belgede neyv..lfade ediyor? Bu memlekette geriye 
dönmemek, bu acı günleri bir daha yaşamamak, azınlıkta 
eian birtakım insanların canını korumak,maksadı ile bu 
Meclis ve Kıbrıs /'Türkü bugün iki bölgeli, iki. toplumlu, bir 
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Cumhuriyetin, güvence altında bir Cumhuriyetin, Türkiye'1 n iri; 
garantörlüğü altında bir Cumhuriyetin yara^tılmasinı ^ 
istiyor. Rum tarafına bu Meclis '-seslenmişti ve bu ses 
bir partiden çıkmamıştır; Bu ses burda toplumu temsil 
eden tüm partiler tarafından çıkmış ve 'o tarafa iletilmişti. 
Bu bir fırsattır. Birleşmiş Milletleriri Gene1: < Sekre t er irilrr 
arabuluculuğu ile bazı teklifler yapılmıştır.1 Bu teklifler§ 
önem vermeleri icap eder ve bu masaya toplumların oturması, 
barış yollarını araması kaçınılmazdır. 'Dürie kadar Ytinanistah 
Başbakanı, en son Türk askerine kadar Adamdan çekilsin, 
oturayım Türkiye'ile konuşayım, diyalog kurayım, mesele-lerimizi 
halledeyim diyordu, bundan üç ay, İki ay evellsirie kadar. 

ĞAŞKAN - Ziya Bey. 

• ZÎYA RTZKI (Devamla) - Bugün..—.-.-

BAŞKAN - Ziya Bey. : 

r ? 

ZÎYA RIZKI (Devamla) -Evet efendim,devam ediyorum. 

BAŞKAN # - - Müdahale etmek istemedim., 

ZÎYA RIZKI (Devamla) ~ Beş dakikadır. , : ; . ̂  . 

BAŞKAN - Hayir, 45 dakika oldu konuşuyorsunuz„ 

ZÎYA RIZKî (Davamla)- Beş dakika daha verirseniz 
tamamlarım, eğer müsaadesi varsa arkadaşların. 

I . .. '• .: ;.'.'„•' . •' •-; 
BAŞKAN - Lütfen bağlayın sözünüzü. Birkap dakika 

içinde bağlayın gündem dışı konuşmanızı. 
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ZİYA RIZKI (Devamla) - Beş dakika müsaadesi vars^ı tabiî 
önemli bir konudur.. Esas sonucu getireceğim.* Evet Yunanistan 
Başbakanı bir barış köprüsü-kurmuştur * Bu sözünden ayrılmıştır 
ve Türkiye ile diyalog kurmuştur. Bugün Ankarafda Yunaı^ • 
ve Türk; iş adamları bir .araya gelmiştir* Münakalât konusunda 
. heyetler toplanmıştır.. Birtakım gelişmeler içerisindedir 
Türk-Yunan ilişkileri:. Bizim temennimiz. Rumların da, Kıbrıs'ta 
Rumların da bu köprüden, bu barışa açılan köprüden geçmeleri 
ve iki toplumun., aralarındaki ihtilafı hallederek barıştı 
en erken bir. zamanda varmalarıdır. Bizim en büyük temennimiz, 
zaten barış yolu için bizim önerdiğimiz. 29 Mart Belges:j. . ortadadır, 
Birleşmiş Milletlerin çalışmaları ortadadır. Gelsinler^ 
Cumhurbaşkanlarını seçiyorlar. Cumhurbaşkanlarını seçtikten 
sonra ellerini uzatsınlar bir araya gelelim ve bu kadar 
şehidin, bu kadar Ada'daki kaybın artık bütün o düşündükleri bu 
topraklar üzerinde özgür, yıkılmadan, her nevi güvence.içerisinde 
yan yana bir cumhuriyetin kurulması sağlansın ve barışa 

i 

giden bu yolda bir -hedö'fe varalım. Aksi takdirde hiç temenni 
etmediğimiz birtakım olaylar hepimizi ileride üzebilirı 

Hepinize dinlediğiniz için teşekkür ederim. Vaktiıjıi biraz • . ı fazla, önemli bir konuydu, o bakımdan Sayın Başkan. Terjjıennim.. . 

EŞBER SERAKINCI (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Lâzımdı Ziya 
Bey. : 

ZÎYA RIZKI (Devamla) - Bu yolda hepimizin birşey anlatması 
ve temennilerde bulunmasıdır. Teşekkür ederim. • * 

BAŞKAN - Çok tefekkür ederiz Ziya Bey. Gerçekten tabbi 
birleştirici./ 

i 
Sayın milletvekilleri; ikinci konuşma istemi Ulusal 

Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Dr. Vehbi Ze|i 
Serter*dendir. Okuyunuz lütfen. j 

" r. İ ' 
KATÎP - İ 

. •• * İ . 5.2.1988i 
Sayın Hakkı Atun 1 

- (KKTC Meclis- Başkanı) 
Batı Trakya?da, Gümülcine1 de çeryan eden j 

olaylarla ilgili gündem dışı bir konuşma yapmak ] 
istemekteyim* 

Tavassutlarınızı saygılarımla arzederim. j 
Dr. Vehbi Zeki Sferter 
UBP Lefkoga Milletvek."' 1; 
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BAŞKAN - Buyurun Vehbi Bey. 
t - * > 

SALİH USAR (Girfıe) (Yerinden) - Vallahi zamandan sonra... 
* 4 ; iv». 

.. .. "VEHBÎ ZEKÎ SERTER (Lefkoşâ) - Zamandan sonra çıktım 
değil"mi? 

EŞBER SERAKINCI (Gazi Mağusa) (Yerinden) - O konuşmanın 
arkasına,.bu gider iştev 

t •'> ' - • • > . e . . - • " ' • ' 

VEHBÎ ZEKÎ SERTER (Devamca):-,Sayın Başkan,'sayın 
milletvekilleri; 'bugünkü ̂ gündem-dışı konügtaâmda., * sizlere, 
Batı Trakya 'da~Gümülcine' de meydana gelen acı olaylardan 
söz etmek istiyorum. " 

Sayın Başkan, sayın milletvekilleri, Batı Trakya'da bugün 
120.OOO1i aşkın Türk yaşamaktadır. Bilindiği gibi LOZAN 
Antlaşmasıyla varlıkları tescil edilip birtakım haklara sahip 
olan Batı Trakya'daki soydaşlarımıza karşı, Yunanlılarca 
yıllardan beri, bir yoketme" siyaseti sürdürülmektedir. Bu 
siyaset gereği Batı Trakya'daki soydaşlarımız vatanlarından 
atılmak, milliyetleri ve dinleri unutturulmak istenmekte 
ve bu yöndeki baskılar da gün geçtikçe artırılmaktadır. 
Antlaşmalar gereği, Batı Trakya'da bulunmakta »olan.soydaşlarımı 
karşı uygulanmakta olan -bu yoketme siyasetine karşın, bugün 
Türkiye'de bulunan Yunanlılar refah içinde yaşamakta ve her" 
türlü medeni haktan yararlanmaktadırlar* Bu durum,. dünya 
kamuoyunca da- bilinmektedir. . ; • - •< • .. .. 

LOZAN Antlaşmasıyla,korunmaları gereken Batı Trakya 
Türkleri, bugün Papandreu Hükümeti'nin, aşırı baskıları 
altında- ezilmekte ve topyekün yokedilme 'tehlikesi, ile karşı 
karşıya bulunmaktadırlar. Gümülcine'de son günlerde c^ryan 
eden acı olaylar, buna eri-büyük delil teşkil etnektedir, 

. Gümülcine .olayları niçiri ve nasıl olmuş ve gelişmiştir? 
Şimdi özetle bunlardan sÖzletmek istiyorum. 

Geçtiğimiz Ocak ayı içerisinde'-30 yıldan beri Batı 
Trakya'da faaliyet"gösteren Türk Dernekleri, Batı..Trakya'da Jü: 
bulunmadığı iddiası ile, ..önce alt mahkeme kararı ile 
kapatılmış,..sonra da bu.karar Yunan Yüksek MahkgmesİQçe de 
onaylanmıştır. 
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Olaylar, GümülcineVde, *Yunanistan Yüksek Mahkerilesi1 nin, 
Türk Derneklerinin kapatılmasına ilişkin onama kararını! protest 
için, soydaşlarımızın yürümüş yapmak istemesi .üzerine b^şlamışt 
Protesto yürüyüşünün yapılacağı daha önceden kararlaştırılmış 
ancak Yunan makamları, son anda 29 Ocak günü sabahı, yürüyüşün 
yasaklandığını bildirmişlerdir* '! 

Bu durum karşısında Gümülcine Türklerif 29 Ocak'Cuı 
yerel saatle 12.001 de, Cuma namazı kılmak ve yürüyüş du 

cerçcvcsi 
amacıyla, Eski Cami ve Gençlerbirliği Derneği * * 
toplanmışlardır. 

:ııa gunu, 
zenlemek 
ilde 

Ancak Yunan askeri ve polis güçleri, toplu namaz kalınacak 
caminin kapısını kilitlemişler ve bununla da yetinmeyerek toplu 

ü 

halde.bulunan soydaşlarımızın üzerine acımasızca saldırmışlardır 
Saldırı sonucunda.Yunan askeri ve Polis güçleri, mâsum halka 
karşı, silâh kullanmış ve birçok Türk!ün bazıları da ağı 
üzere yaralanmasına neden olmuştur. Yayılım ateşinden's 
aralarında yüzlerce kadın ve çocuğun da bulunduğu kalab 
üzerine' hücum eden Yunan askerleri ve polisleri, halkı 
co^lamışlar yg 5f kadarını da tutuklamışlardır. 

t olmak 
onra 
alık 

acımasızc 

in e d ilmi 
Olaylar üzerine Cümülcine1 de "Olağanüstü durum" :ilf 

bu arada Cümülcine*ye bağlı Şahin bölgesi ile, Karaca ç>ğiLan9 
Ircan,~Narlı, Susuzköy^ Melikliköy köylerinde de olaylar. çıkmışt: 

Diğer yandan Gümülcine olaylarından bir gün sonra,] yani 30 
Ocak günü gerginlik sürerken, îskeçefde Türk esnafın pazarda 
satış yapması engellenmiştir. 

Sabah" saatlerinde,- her cumartesi olduğu gibi, Türkj esnafın 
satışları -başladığı sırada pazara gelen, silâhlı Yunan, polisleri 
tüm. pazarcılardan izin belgelerini göstermelerini istemişlerdir 

İzin kâğıdından Türk isimleri gören Yunanlı Polisi 
"burası Yunanistan, Türkler' Türkiye!ye" diye bağırarak 
ayrılmalarını istemişlerdir. 

er 
pazardan 

Türk oldukları için pazardan kovulmalarına büyük -tlep'ki 
gösteren pazarcıların bir bölümünün "burdan yalnız Ölüniîzü 
götürürsünüz" diye direnmesi üzerine polisler olay yerihden 
ayrılmışlardır. 
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Sayın Başkan, sayın milletvekilleri, 
Güriiülcine olaylarından sonra göz altına alınan masum ' 

soydaşlarımızın,, karakollarda tartaklandığını, yaralılara 
ise Türk olmaları nedeni ile hastanelerde bakılmadığını da 
burada ayrıca ifâde etmek istiyorum. 

Batı Trakya Türklerinin,, özellikle 1976-74 döneminde 
ağırlaşan ve PASOK'un iktidara gelmesiyle son haddine ulaşan 
dokuz ayrı baskıyla karşı karşıya olduğunu söyleyen Ba£ı 
Trakya Türkleri Dayanışma Derneği Genel Başkanı Sayın Mustafa 
Rumelili, bu baskıları şöyl'e sıralıyor: 

" 1, Batı Trakya'da yaşayan 120 bin Türk'ün 2 lisesi,"2 
dini eğitim ağırlıklı meslek okulu 'Ve 279 İlkokulu vardır. 
Eğitimi j • Lozân AntlaşmasT' nifı 40 ve 41:'inci; maddelerinde . 
güvenceye alman bu okullar 1984'te çıkarılan bir kararnameyle 
baskı altına alınmıştır. Türkçe okutulan Din; dersi ve Türkçe 
dışındaki bütün derslerin yıl sonu sınavları Rumca yapılıyor. 
Sonuçta Gümülçine. Türk Lisesi 1984-85 döneminde' sâdece 1 
öğrenci mezuh edbbildi.' 1985-86''da ise, iki öğrenci- mezun 
oldu* Lisedeki öğrenci sayısı 1983-84 yılında 360- iken,• 
1986-87'de 41'e düştü. Bunun 22'si orta okula yeni kaydolan' 
öğrencilerdir. .îskeçe Tüff-k Lisesinde de durum farklı değil , 
Liselerin yakın bir zamanda'kapatılacağı bir gerçektir. 

2. 279 ilkokul"öğlencisi kitapsız veöğretmensiz 
bırakılıyor-. Türkiye ile Yunanistan'ın imzaladığı 1/^6 
tarihli kültür antlaşması gereğince Anavatandan gelecek 
Türkçe kitap ve Türk öğretmenler sınırda.-engellenmekte, 
çaresiz kalan velilerin çocuklarını okula göndermemeleri 
amaçlanmaktadır. " ' -

3'. 1976 yılından bu yana, ^tirk cemaat başlAnai-seçimleri 
yapılamamaktadır. Tü r k vakıfları ve cemaati, Rumların tayin 
ettiği kişilerce yönetilmektedir. 

4; Uç yıl önce ölen Gümülcine Müftüsü yerine, yenisi 
seçilmmedi. Şu anda Yunan istihbarat örgütüne yakınlığıyla 
bilinen. Hafız Meço Cemali'nin bu makama vekâleti, Türkler 
arasında büyük üzüntü yaratıyor. 
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5Türkiye1ye yakınlarını ziyarete gelen Batı Trakyalı 
Türkler, hiçbir hukuki gerekçe gösterilmeden vatandaşlıktan 
atılıyor."Üç aylık vizesi bulunan ve Türkiyef de en yakın Yunan 
makamına adresini ve durumunu bildirmekte kusur etmeyef 
soydaşlarımızın pasaportları iptal ediliyor19 67 yılıridan-bu 
yana 8000 Batı Trakya Türk'ünün pasaportu Yunanistanca iptal 
edilmiştir. • . 

6'i. 1967 yılından beri, azınlık Türklerin gayrı menkul 
edinmeleri, ellerindekini•satmaları, hatta yıkılan ev tfe 
dükkanlarını onarmaları dahi-, hiçbir yasa olmamasına rs.ğmen 
yasaklanmaktadır #T • 

.. s •• * . i 
7« Yirmiyi aşkın,, yüksek öğrenimli (doktor, dış.hakimi* 

avukat, mühendis) Batı Trakya Türk'ü, sadece Türk olduklarından 
dolayı çalışma izni alamamakta ve mesleklerini altı yıldır 
uygulayamamaktadırlar. •• . 

8f Yerli yersiz' ve sırf halkı bezdirmek için .getirilen 
mahalli cezalar ve vergiler, kişi başına 30,000,000 likayı., 
aşmaktadır. Hüküm edilen.bu adaletsiz, ceza ve vergiler 
Özellikle esnafın belini- bükmektedir. .. 

9.V On binlerce dönümü aşan, Türk köylüsüne ait işjLenen 
tarım arazisi Yunan makamlarınca kamulaştırılmakta, değerinin 
çok altındaki istimlâk bedellerimle;-köylü bağ ve bahçesiz 
bırakılarak,, açlığa itilmektedir." j 

... .. | - . 

. .Sayın Başkan - Sayın Milletvekilleri"; -j 
Sayın Rumelili'nin bu sözleri, Batı Trakya'daki j 

soydaşlarımızın bu gün içinde bulundukları acı durumu Jaçık 
bir şekilde göstermektedir, j • 
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Gümülcine ve köylerinde vukubulan acı olayların, daha da 
büyüyeceğine dair maalesef belirtiler mevcuttur. Nitekim 
31-Öcak günü Batı Trakya1daki kiliselerde, Türklerin Yuna-
nistan-* dan kovulması için ayinler düzenlenmiştir. Papazların, 
ayin Öncesinde • ̂ Türklere, Batı Trakya * da yer yok. Birleşip 
onları kovalım" şeklinde çağrı yapmaları da zikre değer. 

Sayın Başkan, sayın milletvekilleri^ Batı Trakyafdaki 
soydaşlarımıza kârşı sürdürülmekte olan gayrı insani davranış 
lar, Kuzey Kıbrıs Türk [Cumhuriyetinde tepki ve nefretle kar-
şılanmıştır. Yedideh yetmişe her Kıbrıslı * Türk, olaylara 
neden olan Yunan makamlarını şiddetle kınamakta ve protesto 
etmektedirler. Sayın Devlet Başkanımız ve Başbakanımız ile 
"kurum ve kuruluşlarımızın bu yöndeki beyanat ve bildirileri, 
bunun en somut örneklerindendir. Kendilerini -medeni millet-
olarak dünyaya lânse etmeğe çalışan Yunanlıların, yüzlerin-
deki maske düşmüş ve hakiki çehreleri tüm hatlarıyle meydşma 
çıkmıştır. Yunan Hükümetinin bugün Batı Trakya1dakl soydaş-
larımıza karşı sürdürmekte olduğu siyaset, tıpkı Bulgarların 
Türklere karşı uygulamakta olduğu insanlık dışı siyaset 
gibi, Türkleri eritip yok etmeye yönelik bir siyasettir. 
Yunanistan ırkçı bir tutumla, hakları Lozan Antlaşmasıyla 
tescil edilmiş bulunan Türk varlığına tahammül edememekte 
ve insanlık suçu işlemektedir. Batı Trakya Türklerinin milli-
yeti ve hakları, ne mahkeme kararları ile, ne de Yunan 
Hükümetinin şiddet ve zorbalığı ile inkâr edilip ortadan 
kaldırılamaz. Türk varlığını inkâr edici tutum ve davranışlar 
Türkiye ile Yunanistan arasında kurulması istenen iyi ilişki-
lerin kapısını aralayamaz. Yunanlıların bu insanlık dışı 
davranışlarını, bugün Yüce Meclis kürsüsünden alenen kınıyor 
ve Yunan makamlarını, insan haklarına ve uluslararası antlaş-
malara saygılı olmaya ve Batı Trakya'daki 120,000fi, «aşkın 
Türk*ün haklarını geri vermeğe davet ediyorum. DAVOS görüş-
meleri ile Anavatan Başkanı Sayın Turgut Ozal ile Yunan. 
Başbakanı Sayın Andreas Papandreu arasında yapılan zirve 
görüşmelerinin, taraflar arasında olumlu bir atmosfer yarat-
ması bizleri sevindirmiştir. Zirve toplantısında Anavatan 
Türkiye ile Yunanistan arasında barış rüzgârlarının estiril-
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jnesi, bizleri mutlu kılmıştır. Temenni edelim ki Yunajjr -
HUkünıeti, bundan sonra aklı selim ile hareket etsin, geç-
mişte; yaptıği büyük hatâlara yeniden düşîaesin 'v^ hakiki 
barışan, gerçekleşmesinde yardımcı olsun. Bu, en içten dile 
ğimiz'di"". 

Sayın Başkan, sayın milletvekilleri5 konuşmama son 
vermeden, Filistinli kardeşlerimiz ve Afganlı Mücahit 
"kardeşlerimize karşı sürdürülmekte 'olan mezalim hareketlerini 
de Yüce Meclis' kürsüsünden alenen kmiyor. ve şiddetle 
protesto ediyorum. 

Beni dinlediğiniz için hepinizi hürmetle selamİLarım 

MEHMET CİVA (Lefkoşa) (Yerinden) -"Yaşa, buras 
çok beğendim. 

* SALİH USAR (Girne) (Yerinden)"— Eksik kalmasın 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın. Vehbi., . 

Sayın Milletvekilleri; üçüncü istem, Toplumcu kurtuluş 
Partisi Girne Milletvekili Sayın." Rasılı Keskiner Mendijr, Okuyun 
lütfen. 

KATIP ~ 

imi 

10 Şubat 1988 j 

KKTC Cumhuriyet "Meclîsi Başkanlığı, 
Lefkoşa. ̂  
i 

12 Şubat 1988 tarihli Meclis Birleşiminde -Girtne-
Belediye Hudutları ile İmar Plânları ve İmar Yasas\: 
üzerinde gündem dışı bir konuşma yapmak istiyorum. « 

! Gereğini saygılarımla rica ederim. 

Rasıh Keskirıer 
TKP Girne Milletvekil 
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BAŞKAN - Buyurun Sayın Rasıh Keskiner. 

, RASIH KESKÎNER (Girne)—Sayın Başkan, sayın millet~ 
vekilleri; bundan birkaç ay önce, ö&tçe. görüşmeleri sırasında, 
ayrıca bu Mecliste çeşitli- vesilelerle ülkemizdeki yerel 
yönetimlerin, yerel yönetimlerin sorunlarını, planlı kent-
leşmeler üzerinde defalarca konuştuk, görüşlerimizi, öneri-
lerimizi sunduk. Hükümetin yerel yönetimlere bakış açısı 
dolayısiyle kentlerimizin kent olmaktan çıktığını, plansız 
gelişi güzel büyümenin yarattığı sorunları gündeme getirip 
tedbir alınmasını istedik. Belediyeler (Değişiklik) Yasa 
Tasarısının, imar plânlarının-, îmar Yasa Tasarısının artık bu 
Meclise getirilmesini istedik. Ama bugün görüyoruz ki bun-
ların hiçbirisine çözüm getirilmezken, keyfi birtakım uygu-
lamalarla kent yapılarının daha da bozulması için girişimler 
yapılmaktadır. Tam seçim öncesi bakarsanız iki köyümüz bele-
diye yapılmaktadır, ansızın yine hiçbir araştırma yapılmadan 
bir belediyenin hudutları genişletilebilmekte, veya bir 
belediyeye yeni köyler bağlanmaktadır. Gelişi güzel kararlar 
sonucu yapılan bu uygulamalar hep sorun yaratmıştır. Buna 
rağmen Hükümet hâlâ daha aynı şekilde tutum ve davranış 
içerisinde olmaya devam etmektedir. Bugün gündemde olan 
konu, pek çok sorunları plan* yeterli hizmet verilemeyen ve 
her gün biraz daha gecekondulaşan Girne hudutlarının biraz 
daha genişletilmeye çalışılmasıdır. Gündemde olan, Girne 
Kent Belediyesine, civar köyler olan Ozanköy ve Bella Pais'in 
de eklenmesidir. 

Sayın Başkan, sayın milletvekilleri- nüfusu belli bir 
rakama julaşan herhangi bir yerleşim biriminden belediye 
kurulamazımı? Elbette kurulabilir. Yine yakın bi3? köy,.yakı-
nındaki bir kent belediyesine bağlanamaz mı? Elbette o da 
yapılabilir. Ama bütün bunlar yapılmadan izlenecek yöntemler 
vardır ve izlenecek bu yöntemleri 15-80 sayılı Belediyeler 
Yasası tarif etmektedir.. Belediyeler Yasasının, 15-80 sayılı 
'Belediyeler Yasasının 4rünçü maddesi bu hususta şöyle söyle~ 
inektedir. 
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JîKaymakamlık, "belediye olabilme niteliğini 
yerleşme birimlerini saptaması halinde, ilgili köy iı 
heyeti veya heyetinin görüşlerini aldıktan sonra konuyu 
kendi gerekçeli görüşüyle birlikte Bakanlığa gönderiri Bu 
ihtiyar heyetinin görüşleri, üyelerin, salt çoğunlugun|ı ve 
muhtarın onayına dayanmalıdır. ) 

2. Bakanlık, belediye kurulacak yerleşme biriminin 
nüfusu, uzaklığı,- coğrafya durumu, ekonomik ve sosyali potan-
siyeli, halkın ekonomik gücü, gelişme düzeyi ve gelin'ola-ii 
nakları, tarihi turizmi ve diğer özellikleri ve belediye ledb 

ginl 

bö^İe 

porlar 
İyelerine' 
sırdı].:: , 

hizmetlerinin gereği gibi götürülüp götürülemeyeceğini, araştı-
rır, inceler, rapor düzenler ve bu çerçevede hareket 

• - I 
Ayrıca bu ülkede hiç görüşlerine olumlu yönde teknik itzman-
ların başvurulma adedi yoktur ama, en azından ÇeYıir Pİânlama 
Dairesinin de görüşlerinin alınması gerekmektedir. Ha! 
iken ansızın Girne Belediye Meclisi alelacele toplantıya 
çağrılmakta ve konu gündeme getirilmekte. Ortada ne i 
köylerin müracaatı, ne Yasanın öngördüğü araştırma, r 
yok. Sunuş olarak ne getirilmektedir Belediye Meclis 
Girne Belediyesine yapılan devlet yardımı azdır, araş 
uğraştık, bir yolunu bulamadık, Bakanlık bize nüfusumuzu 
artıralım, nasıl nüfusumuzu artıracağız? îşte civar .ii 
köyü de ekleyelim belediye hudutlarına ve dolayısıyle 60,000,0C 
daha devlet yardımı verelim size. Gerekçe bu. 

Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; olay bu kadar 
basite alınabilir mi? Etraflıca konu incelenmeden bu şekilde 
bir davranış aslında mevcut Hükümetin zihniyeti dolay:.siyle 
zaten bugün, kentlerimiz içinde yaşadığımız çıkılmaş 'çok 
sorun yaratmıştır. Konuyla temas kurduğumuz köy yetkilileri . 
Balla Plis köyünün bu işi istemediğini, nitekim son beledıyfe 
meclis toplantısında da ortaya konmuştur. Ozanköy muh'Jarı | 
ise bu konuda ne demektedir? Benim şartlarım var demektedir» 
Benim bu konuyla ilgili müracaatım yok, ancak sözlü olarak 

? . « 
onlara şartlarım var. Mymiş şartları? Benim bu köyden(dört 
tane adamımı belediyeye alacaksınız. Bu katılım dolayısıyla 

.•/4125. 



^ 4125 -

gelecek devlet yardimanın- üçte..ikisini de bana vereceksiniz. 
Bunu yaparlarsa diyor düşüneceğim. " .. . 

Evet değerli milletvekilleri; bu anlayışla 'bu işler 
yapılabilir mi? Bu kadar basit rni bu işler?' Bir'kere böyle 
bir- mantıkla olaya yaklaşılmasını kabul etmek'mümkün değildir. 
Her-şeyden önce Girne Belediyesi şu andaki hudutları dahilin-
deki yerleşim yerlerine yeterince hizmet .-verememektedir. Daha 

: önceki yıllarda Girne Belediye hudutlarına yajşîn"'birkaç köy 
daha alınmıştı. Peki ne olmuştur? Bu yerlerin durumları nedir? 
Ne hizmet vermiştir? Bunlar hep ortada dururken, şu anda kış 
aylarında -dahi Girne Kenti sivrisinek yuvası halinde iken, 
kanalizasyon suları apartman altlarından aylar değil yıllarca 
rakip gitmekteyken,- isteyen istediği yerde bir gecekondu kura-
bilmekteyken. ve mevcut pek çok sorunu olan hu K.ente, sorunları 
kat kat olan birkaç köyün..daha eklenmesi acaba nasıl izah 
edilebilir? Belediyeciliği sadece çöp toplayan kuruluşlar 
olarak gören Hükümet, belki "bu kadar gayrı ciddi davranabilir. 
Nüfusunuzu artıralım, Devlet yardımı 60,000,000 daha artsın 
diyebilir. Ama artırmaya çalıştığınız bu gülünç rakamla bu 
köylere daha iyi hizmet etmek için yetmeyecektir. Eğer bele-
diyelerin. gelirlerinin artmasını istiyorsanız, yıllardır sizi 
uyardığımız halde Belediyeler (Değişiklik) Yasasını niye 

\ « 

gündeme getirmiyorsunuz? Niye devlet yardım oranını yüzde 
sekizlere, yüzde onlara çıkarmıyorsunuz?' Ve niye emlak vergi-
lerini günümüz koşullarına göre belediyelere devretmiyorsunuz? 
Belli ki burada amaç, belediyelere devlet yardımını artırmalı 
değil çünkü böyle 60,000,000 ek ödenekle pek inandırıcı oluna-
maz. 0 zaman bu işin içinde başka şeyler olmasın9 Geçmiş birka 
yılı hatırladığımız zaman, ister istemez başka şeyler düşünmek 
zorundayız. Mesela Ozanköy hudutlarında, deniz kıyısında topra 
olan. eski bir bakan var, hakimler var/Hatırlıyorum ben daha 
belediyedeydim, Girne'' Belediyesinde, sayın eski bakan Ozanköy 
toprağının,1 bir parçasının kendi evinin olduğu yeri belediyeye 
alınması için çok müracaatta bulunmuştu-. Her seferinde de 
reddedilmiştir ilgili belediye meclisince, çünkü gerekçede 
mevcut potansiyel ile Girne Belediyesinin buraya hizmet 
veremeyeceğiydi/ Peki o günden bu güne ne'değişmiştir ki 
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bırakın bir parçası değil, O zan köyün tümü, bir de Bella Pais--
tümü belediye hudutlarına dahil edilmek istenmektedir. Ne 
değişmiştir o günden bu güne? Aksine mevcut araçlar d&ha 
da hurdalaşmış, t0plu taşımacılık diye bir şey kalmamış, çöp 
toplama dahi yeterince sağlanamamaktadır. 0 zaman ist^r iste-
mez düşünmek zorundayız. Belli ki bu kişiler, bu nüfufelu 
kişiler üstten bastırmaktadırlar. Nitekim ilgili köylerde 
de yaptığımız araştırmada yazılı müracaatları yok, ayfrı şe-
kilde Yasanın emrettiği araştırmalar da yapılmadan al^l aerel'e-
üstten halledilmeye çalışılmaktadır bu iş. i 

SALİK USAR (Girne) (Yerinden) - Köylü de karşif 

RASIH KESKÎNER (Devamla) - Evet. Niçin uğraşılıyor, 
Ozanköy Belediye hudutlarına dahil edilsin? Çünkü Belediye 
hudutlarında Anayasanın öngördüğü 100 metre şeridi işleme-
mektedir. Denizin dibine kadar inşaat yapma hakları vardır. 
Anayasamız kıyıların korunması ile ilgili hükümler içermek-
tedir. Kıyıların korunması ile ilgili 38'inci maddedef -Kıyı-
lar devletin hüküm ve tasarrufu altındadır ve yalnız kamu 
yararına kullanılabilir. i 

2.. Belediye sınırları dışındaki kıyıların yüz {Metre-
lik şeridi içinde kalan bölgede yalnız Devlete ait, çjök gerek 
ve kamu yararına olan tesisler kurulabilir. Ancak, bıi gibi 
tesisler, kıyıların doğal güzelliğini bozacak nitelikte 
o l a m a z . 1 

Devlet tarafından, ancak beledİ3^e hudutları dahilinde, 
belediye hudutları Haricinde ise yapılamamaktadır. Zajten 
Karşıyaka!dan Esentepe'ye kadar her tarafı belediye ijlan 
ettik ve dolayısıyle sahili tamamen Öldürdük. Bir burası kal-
mıştır, burası da halledilmeye çalışılmaktadır. Bugür önüuiüzd 
olan konu.belli ki Belediyeler Yasası çerçevesinde araştırılm 
mış, belli kişilere menfaat sağlamak için ortaya getirilmişti 

Sayın Başkan, sayın, milletvekillerij Girne Belediyesin 
durumunun yürekler acısı olduğunu, hizmet veremediğimi ve 
Girn® !nin- günden güne gecekondulaştığm^ söyledim. :.Bunu sae.ec 
biz Söylemiyoruz. Her kim ki Girne?ye girerse buhu g^rür* Mes 
daha bugün sabah bizim kütüphanemizde gazeteleri 
karıştırırken. Bozkurt Gazetesine 
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.bir göz atayım dedim. Neyle karşılaştım? Bizim yayın orga-
nımız değil Bozkurt, işte burda, Güzelim Girne güzeldir. 
Ama manzaralar burda hep serpiştirilmiştir ve ne denli 
bu; kentin kent halkına, çevreye hizmet verdiği., ortadadır. 
Turizm kenti .Girne'de ne denli işlerin ciddiye alınmadığı, 
yürünecek yol, geçilecek geçit kalmadığının belirtileridir 
ve konuyla ilgili gazetede, sadece bir yerd.e araştırma yapıl-
mıştır, sadece bir bölgede. Oysa Girnefniri her tarafı aynı 
manzara içerisindedir. 

Bu konu dolayısıyle Sayın Başkan, sayın milletve-
killeri; kentlerle ilgili önemli gördüğüm, birkaç hususu 
bir kez daha bu kürsüden hatırlatmak istiyorum. Bunların 
başında kentler için hazırlanan İmar Planladı jıe olmuştur? 
Bazılarının çalışmaları bitmiştir. Bazıları yapılmaktadır, 
ne durumdadır. Artık bu planlar da getirilsin, tartışalım, 
görüşelim. İmar Yasası ne durumdadır? Bütçe görüşmelerinde 
İmar Yasasının nerede olduğunu söyledim.. En son durağı Ulusal 
Birlik Partisi ilgili komitesindedir. Aradan iki ay geçmiş-
tir. Durumu nedir? Bir an önce onu da artık bu Meclise suna-
lım. "'Elbette biliyoruz, mevcut Hükümet inanmayabilir plana, 

i 
çünkü plan demek, disiplin demektir. Ama en azından bu konu-
lar teknik konulardır. Şehrin, şehirlerle ülkemizle .ilgilidir, 
bu konularda duyarlı olalım ve bu yasaları da süratle gündeme 
getirip tartışalım. Ayrıca Belediyeler (Değişiklik) Yasası, 
pnu da gündeme getirelim. Devamlı vurgulamaktayız ama bir 
türlü gündmme gelmemektedir. Ve. eğer yerel yönetim'lerin 
gelirlerini artırmak istiyorsak,, .böyle iki köy ilave edelim, 
60,000,000 daha verelim, uydurma önerilerle ...gelmeyelim, yasa-
larla gelelim ve gündemde uzun süre bekleyen Belediyeler 
(Değişiklik) Yasasını da gündeme- getirelim, tartışalım., ... 

Evet, Sayın .Başkan, değerli milletvekilleri; konu ile 
ilgili benim getirip de Hükümeti uyarmak istediöi uyarmayı 
bir görev bildim. Ümit ederim Hükümet bu konuyu yeniden 
gözden geçirir* Aksi halde sorunları büyük Girne'ye çok daha «h-* 
büyük sorunlar eklenecektir. Hiçbir çözüm gelmeyecektir ve 
sorunları artacaktır Girne şehrinin. Uyarıyorum, Hükümet ge-
rekli tedbiri alsın. Teşekkür ederim.-
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BAŞKAN - Teşekkür tederim Sayın Keskiner. Sayın millet-
vekilleri. ., 

OZKER OZGUR (Lefkoşa) (Yerinden) - Sayın Başkanj bir 
konuşma istemimiz var. Acaba Genel Kurula herhangi bir... 

BAŞKAN - Uç kişiye söz verebilirim Sayın Başkanj 

OZKER OZGUR (Devamla) - Genel Kuruldan yetki alabilir-
siniz efendim. 

BAŞKAN - 0 ihtiyacı duymadım Sayın Başkan. 

'OZKER OZGUR (Devamla) - Peki. 

'BAŞKAN - Gelen haftaya bıraktım. 
A * 

OZKER OZGUR (Devamla) - Biz sözkonusu olduğumuzda 
İhtiyacı duymazsınız/ 

BAŞKAN - Bir mutabakat olduğu devamlı tekrarlanır. 

OZKER OZGUR (Devamla) - Başka'sı s-özkonusu olduğunda 
o ihtiyacı duyarsınız. 

BAŞKAN - Her defasında Genel Kuruldan yetki almak, o 
mutabakata jzers düşüyor. Bu, bugün konuşma isteminde bulunan 
arKadaşlar, ikinci kez müracaat etmişlerdir. Dolayısı^yle bu 
hafta imkân görülememiştir. Gelecek hafta hem Sayın Dışişleri 
Bakanımız da o konuda eminim daha çok bilgiler edinecektir, 
güzel bir konuşma olacak ümidindeyim. 

OZKER OZGUR (Devamla) - Teşekkür federim Sayın Bajşkan, 

BAŞKİVN - Sayın milletvekilleri; gündemimizin Birinci 
Kısmı- tamamlanmıştır. İkinci Kısımda, İkinci Kısma geçmeden 
evvel bit sunuş daha trardıiv. 

Okuyunuz lütfen. , 
.•/4129ı 
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KATİP - 12.Şubat 1988 
Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 
Lefkoşa. 

Grubumuzu temsilen Ekpnomi,'Maliye, Bütçe ve 
Plan'Komitesinde görevli bulunan Sayın Erbay Kanatlıryı 
geri çektiğimizi' ve yerine Ulusal Birlik Partisi Gazi 
Hağusa Milletvekili Sayın Mustafa'Karpazlıfyı görevlen-
dirdiğimizi bildirir, gereğini saygılarımla arzederim. 

Eşber Serakıneı 
Ulusal Birlik Partisi• 
Grup Başkan Vekili.. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; bu ö.neriyi oylarınıza 
sunuyorum. Komitenin çalışabilmesi için, bir süre aksamıştır 
çalışmaları, gerekli görüyor Ulusal Birlik Partisi Grubu. 
Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?.,... Etmeyenler?... 
Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

III... GÖRÜŞÜLEN İŞ^ER 

Sayın milletvekilleri; İkinci Kısımda, Özel Gündemde 
Yer Alacak îşler Kısmında, Kuzey. Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 
ile Türkiye Cumhuriyeti.arasında 25-12.1987 tarihinde- imza 
lanan Hukuki, Ticari ve Cezai konularda Adli Yardımlaşma, 
Tanıma ve Tenfiz, Suçluların Geri Verilmesi ve Hükümlülerin 
Nakli Sözleşmesinin Ûygun Bulunmasına ilişkin Yaşa Tasarısı 
ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya^İlişkin 
Raporu bulunmaktadır. 

Sayın Komite Başkanı buyurunuz. 

HUKUK VE SİYASI İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI MUSTAFA ADAOĞLU-
Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bu Özel Gündem maddesi 
ile ilişkin olarak bir önerimiz vardır Genel Kurulumuza. 
Önerimizin "özü, ilgili protokol ve Yasa Tasarısının gündemde 
kalması, fakat görüşülmesinin ertelenmesine yöneliktir. Bu 
konudaki gerekçelerimizi sunuyorum, arz ediyorum. 
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Ozü: Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile Türkiye 
Cumhuriyeti arasında 25;12.1987 tarihinde j 

imzalanan Hukuki, Ticari ve Cezai konularda5 
Adli Yardımlaşma, Tanıma ve Tenfiz, Suçluların 
Geri Verilmesi toe Hükümlülerin Nakli Sözleş 
meşinin Uygun Bulunmasına ilişkin Yasa Tasa 
rısınm görüşülmesinin ertelnemesi hakkında 

Henüz Komite safhasında bulunan Suçluların Geri 
Verilmesi, Mahkeme İlâmlarının Karşılıklı Tenfizi ve 
Adli Yardımlaşma Yasa Tasarısı ile birlikte görüşüle-
bilmesi için Oz'de adı geçen Yasa Tasarısının Genel 
Kurulda görüşülmesinin ertelenmesini önerir, gereğinin 
yapılmasını Sayın Genel Kuruldan saygı ile arzed'erim» j • I 

••"• •• ' " - • - • • ı • . 
- BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Başkan. j 

Sayın milletvekilleri;• gerekli araştırma yapılmıştır* 
Sayın Komite Başkanının önerisinin usul yönünden mümkün 
olabileceği saptanmıştır. Dolayısıyle bu öneriyi oylarınıza 
sunuyorum. Kabul edenler?.. . . Etmeyenler?.... 'Çekimser?.., . 
Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Sayın milletvekilleri; şimdi seçimler ve oylaması 
yapılacak işler, yani gündemin 3füncü maddesine \ 
bulunuyoruz. 

Birincisi; Çalışma Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çaljışma 
Esasları) Yasa Tasarısının üçüncü görüşmesidir. 1 

Okuyunuz lütfen. 
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KATİP -
Kısa isim 1. Bu Yasa, Çalışma Dairesi (Kuruluş, Görev 

ve Çalışma Esasları) Yasası olarak isimlen-" 
dirilir. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Çalışma Dairesi (Ku-
ruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasa Tasarısının tümünü 
oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... 
Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Hayırlı ve 
uğurlu olsun. 

İkinciyi okuyunuz lütfen. 

İkinci; Nüfus Kayıt Dairesi (Kuruluş, Görev ve 
Çalışma Esasları) Yasa Tasarısıdır. Okuyunuz. 

KATİP -
Kısa İsim 1. Bu Yasa, Nüfus Kayıt Dairesi (Kuruluş, 

Görev ve Çalışma Esasları) Yasası olarak 
isimlendirilir. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Yasanın tümünü oyla-
rınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?. 
Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Dördüncü Kısım,. Altıncı Kısımdan sonra götüşüleceğinden 
ve Beşinci Kısımda görüşülecek konu olmadığından, şimdi 
Altın Kısma, Görüşülecek Tasarı ve Öneriler ile Komitelerden 
Gelen Diğer İşler Kısmına geçiyoruz. Bu kısımda bir Yasa 
Tasarısı bulunmaktadır. Bu Yasa Tasarısı, Sosyal Hizmetler 
Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasa Tasarısı 
ile Kuruluş Yasa Tasarılarını İnceleme Komitesinin Tasarıya 
ilişkin raporunun görüşülmesine geçmemiz sözkonusudur. 

Sayın Komite Başkanı, lütfen Raporunuzu sunar mısınız? 

KURULUŞ YASA TASARILARINI İNCELEME KOMİTESİ BAŞKANI 
VEHBİ ZEKİ SERTER -
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KUZEY KIBRIS TURK CUMHURİYETİ CUMHURİYET | 
MECLİSİ KURULUŞ. YASA TASARILARINI İNCELEME j 
KOMİTESİNİN SOSYAL HİZMETLER DAİRESİ' I 
(KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI) YASA. j 
TAS/nRISI'-'NA (Y. T. NO: 7:5/1/86) İLİŞKİN ' " 

RAPORUDUR j 
i i - si 

Komitemiz, 21 Ocak, 28 Ocak ve 4 Şubat 1988 ijarih-
lerJLnde yaymış olduğu toplantılarda görüşülmek üzere iletilen 
Sosyal Hizmetler Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma (Esasları) 
Yasa Tasarısını, Sosyal Hizmetler Dairesi Müdürü ve İPersqnel 
Dairesi I-Iüdür Muavininin görüş ve değerlendirmeleri ile 
Ek*te sunulan sunuş gerekçesi ışığında görüşmüş ve çalışma-
larmı tamamlamıştır. 

I 
Komitemiz, Itasarıda esasa ve biçime ilişkin aşağıdaki 

değişiklikleri yapmıştır: 
İİ 

Komitemiz, Tasarının 1*inci maddesini aynen oybirliği 
ile kabul etmiştir. 

Komitemiz, Tasarının "Tefsir'"' yan başlığını taşıyan 
ikinci maddesine,:iDevlet1* tanımından sonra, Daireye gjîrev 
veren ilgili yasaların hangileri olduğunun açıkça belirtil-

| 

mesi gerektiği gerekçesi ile "ilgili Ya salar]l tanımımı 
eklemiş ve yine maddeye eksik olduğu gerekçesi ile "Bakan"' 
tanımını ekleyerek ve yapılan biçimsel değişikliklerle 
birlikte maddeyi oybirliği ile kabul etmiştir. ,„ 

Komitemiz, "Dairenin Kuruluş Akaçlarını" düzenleyen 
ve İkinci Kısım altında öngörülen Tasarının 3rüncü maddesini 
yasa tekniğine uygunluğu sağlamak amacıyla Tasarının Birinci 
Kısımma eklemiş ve yine yasa tekniğine uygunluğu saklamak 
amacıyla maddeyi- fıkra la ndırma işlemine bağlı tutara-^, 
Dairenin amaçlarını tam olarak belirlemek amacıyla yapılan 
ekleme ile birlikte maddeyi oybirliği ile kabul etmiştir. 

Komitemiz, Tasarının üçüncü Kısmını İkinci Kısım 
olarak değiştirmiştir. 
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Komitemiz, Taısarxnm 4*tinoü maddesini yapılan teknik 
ve biçime ilişkin düzenleme yanında maddeye tamamlayıcılık 
kazandırmak amacıyla yapılan ekleme ile birlikte oybirliği 
ile kabul etmiştir• 

Komitemiz, Tasarının »'Dairenin Görevleri" yan baş-
lığını taşıyan 5!inci maddesini, yasa tekniği açısından 
daha uygun olacağı gerekçesi ile Daireye görev veren "îlgili. 
Yasalar^ atıfta bulunularak; daire görevlerini daha öz 
olarak belirlemek amacıyla yapılan düzenleme ve diğer teknik 
ve biçime ilişkin düzenlemelerle birlikte oybirliği ile 
kabul etmiştir« 

Komitemiz, Tasarının Dördüncü Kısmını üçüncü K;u;ım 
olarak değiştirmiştir. 

Komitemiz, Tasarının 6'noı maddesini diğer dairelerin 
Kuruluş Yasalarındaki benzer kuralla koşutluk sağlamak 
amacıyla yapılan düzenleme ve biçime ilişkin değişikliklerle 
birlikte oybirliği ile kabul etmiştir. 

s» 
Komitemiz, Tasarının 7!.nqi ve 81 inci .maddelerini 

yapılan teknik ve biçime, ilişkin değişikliklerle birlikte 
oybirliği ile kabul etmiştir. . 

Komitemiz, Tasarının ''Denetim" yan başlığını taşıyan 
ve Dairenin tüm işlem ve hesaplarını Bakanlığın denetimine 
bağlı kılan 91 uncu maddesini gereksiz olduğu gerekçesi ile 
Tasarıdan oybirliği ile çıkarmıştır, 

/ 

Komitemiz, Dairenin Beşinci Kısmını Dördüncü Kısım 
olarak değiştirmiştir. 

Komitemiz, Tasarının eski 101 uncu maddesini O1uncu 
madde olarak sayılandırmış ve bağlı Birinci Cetvelle birliktn 
oybirliği ile kabul ettiği maddeyi, bir yandan diğer daire-
lerin kuruluş yasalarıyla koşutluk ve yasa tekniğine uygunluk 
sağlanması açısından yeni bir. düzenlemeye bağlı tutmuş, bir 
yandan da, Yasa Tasarısının eskiden hazırlanmış bir Tasarı 
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olması nedeni ile D.airenin bugünkü işlevlerini tam olarajk 
ve etkin bir şekilde yerine getirebilmesine olanak sağlat-i 
yaoak "bir kadrolaşmaya ihtiyaç duyulduğundan, üairenin bu 
görücü ihtiyacına oevap verecek şekilde n.aire kadrolarını], 
Personel Dairesi Müdür Muavininin de görüşleri ışığmd.a 
yeniden düzenlemiştir. 

5 
Komitemiz, Tasarının eski İl1inci maddesini lCMuniu 

I 
madde olarak sayılandırmış ve maddeyi bir yandan diğer i 
dairelerin kuruluş yasalarıyla koşutluk ve yasa tekniğine 
uygunluk sağlanması açısından yeni bir düzenlemeye bağlı, 
tutmuş, bir yandan da maddeye bağlı İkinci Cetveli 'Birinci Si 
Cetvelde yapılan değişikliklere koşut ve Kamu GörevlilerJj 
Tasasına uygunluk sağlanması amacıyla esasa ve biçime ilJİşk.i 
değişikliklere bağlı tutarak maddeyi oybirliği ile kabul 
etmiştir. 

Komitemiz, Tasarının Altıncı Kısmını Beşinci Kısım 
olarak değiştirmiştir. \ 

Komitemiz, Tasarının intibak işlemlerini düzenleyejh 
Geçici l*inci maddesine, Genel Kadro Yasası ile kadrosu | 
kaldırılıp da bu Yasada öngörülen ayni kadrolarda görev j 
yapan kişilerin bu kadrolarla ilişkilerinin ve kazanılmış] 
haklarının devamlılığını öngören yeni bir (l)!inoi fıkra ] 
ellemiş; ve maddenin mevcut (l)<inci fıkrasını (2)*nci £ıljxa 

i • 
olarak sayılandırarak bu fıkra ile intibakları bu Yasadaki 
l^inoi Derece Sosyali Hizmetler Şube Sorumlusu kadrosuna* j 
yapılan Sosyal Hizmetler Bölge Müdürü, Sosyal Hizmetler:Şifte 
Amiri ve Şehit Hadise Kurbanı Aileleri ile Malûl Gaziler 
Şube Mîldürü Kadrosunda çalışan personelin, intibaklarının 
sözkonusu kadroya, bu kadronun bareminin, çalıştıkları kadro-
nun bareminden daha yüksek olduğu gerekçesi ile yapılması 
uygun, olmayaoağmdan yukarıda belirtilen kadrolarda çalışajı 
kişilerin intibakını öngören kışımı fıkradan çıkarmış; v\: 
yine sözü edilen kadrolarda çalışan personelin, kaldırılan] 
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kadrolarla ilişkilerinin bu Yasada öngörülen kadrolara 
atanacakları tarihe kadar, kadrolarının kaldırılmamış /:;ibi 
devam edeceğini ve bu süre içinde kaldırılmış kadronun 
kendilerine kazandırmış olduğu tüm haklardan yararlanacağını 
öngören (3),üncü fıkrayı maddoye ekloıniş vo maddeyi yapıları 
teknik ve biçime ilişkin düzenlemelerle birlikte oybirliği 
ile kabul etmiştir« 

Komitemiz, Tasarıya, bu Yasada öngörülen kadrolara 
intibak yapılırken intibakı yapılan kamu görevlisinin 
bulunduğu baremin kaçıncı kademesinde ise, intibak ettiri-
leceği baremin ona karşılık olan kademesine intibak ettiri-
leceğini öngören yeni Geçici 2!nci maddeyi ekloniş ve maddeyi 
oybirliği ile kabul etmiştir. 

Komitemiz, mevcut Geçici 2'nci maddeyi, Geçici 3'üncü 
madde olarak sayılandırmış ve yasa tekniğine uygunluğu 
sağlamak amacıyla yapılan düzenleme ile birlikte maddeyi 
oybirliği ile kabul etmiştir. 

Komitemiz, Tasarının Yedinci Kısmını Altıncı Kısım 
olarak değiştirmiştir. 

Komitemiz, Tasarının "Tüzük Yapma Yetkisi'' yan baş-
lağım taşıyan eski 13'ünoü maddesini gereksiz olduğu gerekçe 
ile oybirliği ile Tasarıdan çıkarmıştır. 

Komitemiz, Tasarının eski 14*üncü, İlginci ve l6<noı 
maddelerini sırasıyla ll'in^i, 12!noi ve l/î'üncü maddeler 
olarak sayılandırmış ve maddeleri yapılan biçime ilişkin 
değişikliklerle birlikte oybirliği ile kabul etmiştir. 
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Komitemiz, Tasarının Uapor. ışı»mda değerlendirire 
kabulünü oybirliği ile Genel Kurula salık verirJ 

ehbi Z. Serter 
(Başkan) 

Îitimet-Akar 
(Oye) 

KemalEmirzade 
(üye) Aktan Sadı|k 

(üye) j 

(üye) zun 
(üye) 

ÛIMAJJ 
' A tay Cafer, [ 

(üye) 
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SOSYAL HİZMETLER DAİRESİ (KURULUŞ, GÖREV VE 
ÇALIŞMA ESASLARİ) YASA TASARISININ GEREKÇESİ 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Anayasasıfnın 115. maddesi 
"Dairelerin ve hizmet birimlerinin Kuruluşu, Görev ve 
Yetkileri Yasa ile Düzenlenir11 hükmünü içermektedir. Bu 
amir hükümden hareketle: "Sosyal Hizmetler Dairesi Kuruluş 
Görev ve Çalışma Esasları Yasa Tasarısı" hazırlanmıştır. 
Sosyal Hizmetler, sosyal devlet olgusunun en doğal netiçesiolmcKSi 
nedeniyle sosyal hizmetlerin tüm yurt çapında ve tek elden 
yürütülmesinde sonsuz fayda mülahaza edilmektedir. Bugüne 
kadar Sosyal Hizmetler Dairesi fnin Kuruluş Görev ve Çalışma 
Esasları Yasası'nm bulunmaması, bu Yasanın hazırlanmasında 
başlıca etken olmuştur. 
Bu tasarı yasalaştığı takdirde Anayasafnm amir hükmü yerine 
getirilmiş olacak, ayni zamanda Sosyal Hizmetler Dairesi; 
Kuruluş Görev ve ÇalışmeEsasları Yar-: a s m a kavuşmuş olacaktır. 
Sosyal Hizmetler Dairesi kuruluş Görev ve Çalışma Esasları 
Yasa Tasarısı VII kısım ve 16 maddeden oluşmakta-ve 1. kinim 
Amaçları, III. kısım Kuruluş ve Görevleri, IV. kısım Çalışma 
Esaslarını, V. kısım Çeşitli Kuralları, VI. kısım Geçiçi 
Kuralları, VII. kısım Son Kuralları içermektedir. 

MADDE GEREKÇELERİ 
Madde: 1 
kısa iĉ rn olarak tasarının ismini düzenlemektedir. 
Madde: 2 
Tefsir maddesi olarak bazı tanımların açıklanmasını yapmaktadır. 
Madde: 3 
Toplumsal değişimler sonucu fonksiyonların?, yitiren ve bireylerin 
davranışlarını düzenleyen sosyal ekonomik ve kültürel kurumların 
yerine yenilerini ikâme etmeyi, kişi ve toplulukların fiziksel 
ve sosyal çevre koşullarından doğan eşitsizlik ve yoksullukları 
gidermeyi, fiziki ve sosyal çevreye uyum sağlayamayan bireylerin 
karşılaştıkları sosyal sorunları çözerek onları topluma 
kazandın-. 2yı, insan faktörünün toplum kalkınmasındaki yerini 
almasını sağlamak ve bireyden hareketle toplumsal ref--h 
seviyesini yükseltmeyi"amaçlamaktadır * 
Madde: 4 
Sosyal Hizmetler Dairesi; bir müdür ve bir müdür nîuavini yöneti-
minde olmak üzere Yöneticilik ve Genel Hizmetler Smıfı personeli 
ile merkez ve taşra birimlerinden oluştuğunu açıklamaktadır. 
Madde: 5 
Sosyal Hizmetler Dairesinin görevlerini açıklamakta ve çocuk 
bakımı ve aile refahı için her türlü çalışmayı yapmak ve en etkili 
tedbirleri almak, suçluların rehabilitasyonunu sağlamak, 
toplumun kalkınmacı için çalışmalar yapmak, yaşlıların bakım-
larında onlara yardımcı olmak, Şehitve Hadise Kurbanı aileleri 
±lc Kalül Gazi ve Malûllere Yardım için her türlü tedbiri almak, 
genel yardımlar çorçcver. indo ır.u'lıi-u; kivilere maddi yardım yapmnk, 
Sosyal Hizmet lor Dairesinin başlıca görevleri ar:*sındn sayılmnk-
tndıi'r IJai.re yukarıda ^oyılaı. görevleri yerine getirirken 
Fasıl 157 Çocuk Suçluları Yasası, Fasıl 162 Suçluların Gözetim 
Altında Bulundurulması? Yasası, Fasıl 274 Evlât Edinme Yasası, 
Fasıl 352 Çocuk Yasasının ilgili hükümlerini de uygulamaktadır. 
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Madde: 6 
Dairenin yönetimi ile ilgili olup, Dairenin her kademedeki 
yöneticileri, sorumlu bulundukları hizmetleri ilgilijplân, 
program, yasa, tüzük yönetmelik esaslarına u£gun olarak ı 
Bakanlık emirleri çerçevesinde düzenlemekte ve yürütülmekte-
dirler* 1 

i 
; j Madde: 7 } 

Yetki devri düzenlenmekte ve Daire yöneticilerinin, bellirtli 
görevleri sınırlarını açıkça belirlemek koşuluyla ast]|arma 
tamamen veya kısmen devredebileceğini açıklamaktadır. 1 
Madde: 8 j 
Sosyal Hizmetler Dairesinin hizmet ezanına giren konulprı da 
Sosyal Hizmetler Dairesi ile Bakanlık ve/veya Daireleri ile 
yerel kuruluşlar arasındaki koordinasyon düzenlenmektedir. 
Madde: 9 I 
denetim Düzenlenmekte ve Sosyal Hizmetler Dairesi'nin tüm işlem 
ve hesaplarının Sağlık ve Sosyal Yardım Bakanlığı'nın denetimine 
tabii olduğu hükme bağlanmaktadır. 
Madde: 10 
Sosyal Hizmetler Dairesinin kadroları bu Yasaya ekli I. cetvelde 
düzenlenmekte ve bu kadroların doldurulmasını v7Ktçe yabasına 
konacak Ödeneklere bağlı tutmaktadır. 
Madde: 11 
İm Cetvelde gösterilen kadrolara atanacak personelde aranan evsaf 
ve görevin nitelikleri düzenlenmektedir. 
Madde: 12 
intibak kuralı düzenlenmekte ve Sosyal Hizmetler Dairbsjl kadrolarına 
yapılan düzenleme neticesinde; Sosyal HizmetlerBölge Müflürü, 
Sosyal Hizmetler Şube Amiri ile Şehit, Hadise Kurbanı aileleri 
ile Malûl Gaziler Şube Müdürü mevkileri bu yasadaki I, gerece 
Sosyal Hizmetler Şube Sorumlusu mevkiine, Sosyal Hizmfctİer 
Eğitim Memuru mevkii, Yuva ve Yurt Müdürü vekii, Il.Smif Sosyal 
Hizmetler Memuru mevkii ile III. Sınıf Sosyal HizmetlerİMemuru 
mevkii b.u Yasadaki II. Sınıf III. Derece Sosyal Hizmet Memuru 
mevkiine, Yuva ve Yurt Müdürü Yardımcısı mevkii,, bu yasaldaki 
Yuva/Yurt Sorumlusu Yardımcısı mevkiira. Ev İşleri Sorunilusu 
mevkii, bu yasadaki I. Sınıf Ev îşleri S o r u misu mevkiine!, Yuva Yurt hademesi mevkii bu yasadaki II. Sınıf Yuva/Yur£ hademesi 
mevkiine, Yurt Sorumlusu mevkii bu yasadaki III. derece Yuva/Yurt 
Sorumlusu mevkiine intibak ettirilmişlerdir. . j 
Madde: 13 j ! 
Bakanlar Kurulu1na bu yasanın .daha iyi uygulanmasını sağlamak' 
ve Sosyal Hizmetler Dairesinin çalışmalarını düzenlemek amacıyla 
tüzük yapma yetkisi verilmiştir. \ 1 
Madde: 14 
Bu yasayı, Bakanlar Kurulu adına Sosyal Hizmetlerle ilgiil 
BakaUığm yürüteceği hükme bağlanmıştır. ı 

i 
1 

Madde: 15 i 
Bu yasa Kesmi Gazetede yayımlandığı tarihten başlamak üzelrc 
Ç?r»çl Kadro Yaaasma ekli cetvelde yer alan Sosyal Hizmetler 
Dairesi kadroları yürülükten kaldırılmaktadır. i 
Madde: 16 I 
J3u yasa, Kesmi Gazete'de yayımlandığı tarihten başlayarak' 
yürürlüğe girmektedir. 
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BAŞKAN - Teşekkür' ederim' Sayın Vehbi Zeki Serter. 

Sayın milletve'kiİİeri;" Rapor ve Tasarının bütünü 
üzerinde söz isteyen var mı?Y.V 'Yoktur* 'Madde madde görü- • „ .1 '. 
şülmesine geçiyoruz. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... 
Reddeden?... Yok. Çekimser?.Yok. Oybirliğiyle kabul edil-
miştir. lfinci maddeyi okur musuft'üz lütfen? 

KATİP -
SOSYAL HİZMETLER DAİRESİ 

(KURULUŞ, GÖREV VE ÇALIŞMA ESASLARI) YASA TASARISI 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi 
aşağıdaki Yasayı yapar: 

- " < BİRİNCİ KISIM 
" ̂  Genel Kurallar 

Kısa isim 1. Bu Yasa, Sosyal Hizmetler Dairesi (Kuruluş, 
Görev ve Çalışma Esasları) Yasası olarak isimlen-
dirilir. 

BAŞKAN - l'inci madde üzerinde söz isteyen var mıdır? 
Oylarınıza sunuyörum. Kabul Edenler?.., Reddeden?... Çekimser? 
Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

KATİP - . • 
Tefsir 2. Bu Yasada metin başka türlü gerektirmedikçe:. 

"Bakan", Sosyal Hizmetlerle görevli Bakanı anlatır 
"Bakanlık", Sosyal Hizmetlerle görevli Bakanlığı 

• '" ' anlatır* • f 

"Daire", Sosyal Hizmetler Dairesini anlatır. . 
.. .v. ' "Devlet",. Kuzey Kıbrıs Türk-Cumhuriyeti Devletini 

anlatır. 
"îlğtli Yasalar", aşağıda öngörülen yasalara 
anlatır; 
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Fasıl 43 
27/1962 

Fasıl 151 
15/1971 
20/1971 
20/1975 
44/1984- • 

Fasıl 154 
3/1962 

43/1963 
15/1972 
20/1974 
31/1975 
6/1983 

Fasıl 157 

Fasıl 162 
Fasıl 178 
Fasıl 179 
23/1959 
41/1961 

Fasıl 252 
Fasıl 274 
Fasıl 277 
Fasıl 278 

TCM 4/1966 
Fasıl 286 
Fasıl 33S> 

8/1980 
30/1980 

Fasıl 352 
22/1959 • 

7/1974 
11/1975 

• ' 25/1984 

Sinematografik Filimler, Yasası; 

Bahse Tutuşma Evleri, Kumarhaneler ve Kı|marı 
Önleme Yasası; j 

Ceza Yasası; 

Çocuk Suçlular Yasası; 

Suçluların Gözetim Altında Bulundurulması Yasası; 
Çocuk ve Genç kişilerin Çalıştırılması Yfesası; 

Ş 
Ev Hizmetçileri (çocuk ve Genç kişilerin! çalış-
tırılması) Yasası; I 
Akıl Hastaları Yasası; ] 
Evlat Edinme Yasası; . -
Küçükler ve Müsrifler Vesayet Yasası; 
Evlilik Dışı Çocuklar Yasası; 

Cezaevi Disiplin Yasası; 
Türk Aile (Evlenme ve Boşanma) Yasası 

Çocuklar Yasası; ve j 
' '' ' r i 

Şehit ve Hadise Kurbanı Aileleri1 ve Malûllere 

Yardım Yasası. ^ j 

"Müdür", Öbsyal Hizmetler Dairesi Müdürünü anlatır. 
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; 2 fnci madde üzerinde 

s'öz isteyen var mıdır? Yoktur. 

4 1 4 1 / . . . 



CUMHURİYET MECLÎSİ BAŞKANI HAKKI ATUN (Yerinden)-
: Ad okunarak yokla mia yapılsın edendim. v 

BAŞKAN - Evet, Sayın Kâtip lütfen ad okuyarak yoklama 
yapar mısınız? Toplantı yeter sayısı yok çünkü. 

( Ad okunarak yoklama yapıldı.) 

KATİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; toplantı yeter sayısı 
vardır. 2Tnci 'maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... 
Reddeden?..* Yok. Çekimser?... Yok. Oybirliğiyle kabul 
edilmiştir. 

Dairenin 
Kuruluş 
Amaçları-

X 

KATÎP - - * 
3. Dairenin kuruluş amaçları aşağıdaki fıkralarda 
öngörülmektedir: 

(İ) Toplumsal değişimler sonucu fonksiyonlarını ' 
yitiren ve bireylerin davranışlarını düzenle-
yen. Sosyal, ekonomik ve kültürel kurumların 
yerine yenilerini kurmak; 

(2) Kigi, ...grup ve toplulukların fiziksel ve 
sosyal çevre koşullarından d#ğar> eşitsizlik 
ve/veyâ'yoksulluklarının giderilmesinde 
yardım#ı dalmak; 

„ (3) Toplumsal değişim sonucu fiziki veya sosyal ' ? • • i I • ' 
çevrfeye uyum sağlayamayan bireylerin, karşı-
laştıkları sosyal, psikolojik ve benzeri so-
runlarıriı çŞzümleyerek topluma kazandırılmalarını 
sağlamak? 

; (4) Görev kapsamına giren Îİgili Yasaları uygulamakjve 
(.5) Yaşlıların bakım ve rehabilitasyonunu sağlamak. 
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BAŞKAN > 3T üncü madde üzerinde söz isteyen vajr mı?.. 
Yok. Oylarınıza sunuyorum.. Kabul edenler^... Reddeden?..• 
Yok. Çekimser?.... Yok. Oybirliğiyle kabul edilmiştin. 

KATİP ^ 
ÎKÎNCÎ KISIM 

Kuruluş ye Görevler 

Dairenin. 4. Daire, bir Müdür yönetiminde, bir-Müdür Muavini 
Kuruluşu i l e y e t e r l i s a y ı d a Yöneticilik ve Genel Hizjmet 

- Sınıfı personelinden ve iki merkez ve dört jtaşra 
.... şubesi ile bunlara bağlı birimlerden oluşur,. 

BAŞKAN - 4rüncü madde üzerinde söz isteyen?. 4.: 
Yoktur. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Reddİeden?*.., j Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. ] 

Görevleri 

KATİP - v, j v . 
Dairenin 5,. Daire, ilgili Yasalarla kendisine verilejn görevler 

ile aşağıda öngörülen görevleri yerine getijrir: 
(1) Kimsesiz çocukların, 'kendisine bağlu yuva 

ve yurtlarda barınmalarını, korunmalarını 
ve bakımlarını sağlar; • 

t (2/ Kreşlerin ve gündüz bakımevlerinin kjayıt ve 
denetimi ile ilgili görevleri yerine! getirir; 

(3) Özel Kuruluşlarc| #veya hayır kurumlarınca 
açılmak istenen yurt ve huzurevi gibji bakımev-

• lerinin-açılmasına* uygun gördüğü takdirde., izin 
verir ve onları denetler; uygun görıfLmesi halin-
de, hayır kurumlarınca açılan bakımejvlerine 
maddi ve teknik yardım yapar; 1 

(4)* Çocuklarını bırakıp yurt dışına gitrrçjek isteyen 
anne ve babanınaile yükümlülüklerimi yerine 
getirene kadar yurt dışına çıkışma jviuhaceret 
Dairesi nezdinde itirazda bulunur; j 

i 
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(5) Velayet ye*vesayet'konularında gerekli ra-
porları hazırlar*ve gerekli yerlere sunar; 

(6)•' Evlat ediptoe ve evlat verme ile ilgili iş 
ve işlemleri.yürütür; 

(7) Aile plânlaması,.Çocuk bakımı ve benzeri 
konularda.rehberlik.yapar; 

(8) özürlülerin tıbbi, sosyal ve mesleki yönden 
gereksinimlerini karşılar ve becerilerinin 
en üst düzeye çıkarılmasına olanak tanımak 
amacıyla diğer bakanlıklarla işbirliği ya-
parak, gerekli rehabilitasyon merkezleri 
ile yurtların açılmasını sağlar; 

(9) Mahkemeye, küçük yaşta evlenmelerle ilgili 
rapor sunar; 

(10) Mahkemeye,.Genç şuçlularla ve istendiğinde 
* de.yetişkin şuçlularla ilgili rapor sunar; 

(11).Sınamaya bağlı tutulan kişileri denetler ve 
.rehabillte olmalarına yardımcı olur; 

(12) Mahkumlara, mahkumiyetleri süresince ceza-
evinde ve mahkumiyetleri sona erdikten sonra 
dâ cezaevi dışında sosyal-hizmet verir; 

(13) Huzurevine alınacaklarla ilgili rapor ha -
, z ı r l a r ; 

(14) Evlerinde kalan yaşlı ve kimsesizleri; 
şehit ve hadise kurbanlarının eş ve ana-ba-
balarını ve Malûller ile malûl gazileri 

• ve muhtaç yoksulları, belirli aralıklarla 
ziyaret eder, onlara sosyal hizmet verir, 
sorunlarının'çözümü"yönünde gerekli önlem-
leri alır ve onları maaş veya nakdi yardım-
larla destekler; 
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(15) Daireden maaş veya yardım alanlara^, be-
lirli kamu hizmetlerinden ücretsizi yarar 
lanmaları için gerekli belgeleri v^rir; 

(16) Yüksek öğrenimde bulunan ve burs vfeya 
na-kdî yardım isteminde bulunan öğren-
cilerin ailelerinin sosyal ve ekonomik 
durumlarını araştırır ve araştırma^ so-
nuçlarını bir raporla ilgili mercilere 
bildirir; 

(17) Muhtaç yoksullara yapılan aylık nakdi 
yoksul yardımları kıstaslarının, günün 
koşullarına uyarlanması yönünde Bakan-
lığa önerilerde bulunur; 

(18) Muhtaç yoksullara, olanaklar çerçe 
de ve onların gereksinimlerini göz 
bulundurarakr aylık nakdi yardımla 
nmda,. giysi,, ev eşyası ve benzeri 
dımlar yapar; 

(19) Daireden herhangi bir kategori altında 
aylık nakdi yardım alanların ölmeleri 
halinde defnedilmeleri için gerekip iş-i 
lemleri yapar ve cenaze masraflarıma 

.C katkıda bulunur;' S 
(20) Muhtaç durumda olan kişi ve ailelere, 

gerekli görülmesi halinde,. zorunlu!ge-
reksinimlerini karşılamaları için şcil 
yardım yapar; 

' ' ' \ 
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- . (21) özel gıĉ a. almayı, gerektiren hastalıklar-
- . - : -dan muzdarip :-olan ^yurttaşlara, ve ailele- • 

rine ek maddi yardım yapar; 

(22) Herhangi bir sosyal veya doğal afet sonucu 
alıkta -kalan yurttaşların barınabilecek-le-
ri ve çeşitli ihtiyaçlarını karşılayabile-
cekleri, yurt^ve ş£safirhaneler kurarı ve 

(23) rYurt ̂ ışında tedavi edilmeleri Sağlık 
Kurulunaa--gerekli "görülenlerin Sosyal 
tahkikat raporlarını hazırlar ve ilgili 
merciye sunar. 

BAŞKAN - 5!inoi madde üzerinde söz isteyen var mıdır?. 
Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Reddeden?. 
Çekimser?*.. .Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

" KATÎP -

UÇUNCtJ KISIM " * 
Çalışma Esasları • 

Yönetim 6. Dairenin her kademedeki yöneticilerit yürütmekle 
yükümlü oldukları görevleri, Anayasa ve ilgili Yasa-
lar' 1le plân ve programlara uygun-olarak, Ba katilik 
genelge* yönerğe^ ve emirleri çerçevesinde yürütmekle 
yükümlüdürler; 

BAŞKAN - 6!ncırmadde üzerinde söz isteyen var mıdır? 
Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?'. ... ..Reddedenler?... 
Çekimser?..,., .Oybirliğiyle kabul edilmiştir. . 

KATİP -
- " 

Yetki 7. Dairenin her kademedeki yöneticileri, belirl'j ̂ i'r 
Devri * • *. 

leri, sınırlarını açıkça belirlemek koşuluca, yetki 
sorumlulukları ile birlikte, kısmen veya tamamen ast 
larına devredebilirler. Ancak bu şekilde yetki devri 
üstün sorumluluğunu ortadan kaldırmaz. 
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BAŞKAN - 7!nci madde üzerinde söz isteyen var 
Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?*;... Reddeden?... 
Çekimser?... Oybirliğiyle rkabul edilmiştir. 

KATİP 

mı? 

Dairenin 
Sorumluluğu, 
ve Daireler 
arası 
İşbirliği 

8. (1) Daire, hizmet alanına -giren konularl4 ilgili 
olarak, Bakanlık ve/veya daireler il^ yerel 
yönetimler arasında uyum sağlamakla ^e bu kuru 
luşlarm görevlerini tam olarak ve e|kin bir 
biçimde yerine getirmelerini sağlama^ amacıyla 
gerekli önlemleri almakla sorumludur^ 

(2) Daire, kendi görev .alanına girmekle birlikte, 
diğer bakanlık ve/veya daireler ile yerel 
yönetimleri de ilgilendiren konularda, ilgili 
bakanlık ve/veya daireler ve yerel yfnetimler 
. ile işbirliği yapmakla sorumludur. 

Kadrolar 

Birinci 
Cetvel 

BAŞKAN - 8 * inci madde üzerinde söz isteyen vat 
Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?.,.. Reddeden?*.*. 
Çekimser?... Oybirliğiyle kabul.edilmiştir* 

KATİP -
. . . DÖRDÜNCÜ KISIM 

. - Çeşitli. Kurallar _ 
• 9. K1) Dairede çalıştırılacak personele ili$ 
, ların;adı,;kadro sayısır, hizmet sını 

içindeki derecesi, ve maaş baremleri, 
ekli Birinci Cetvelde- öngörülmektedi 

(-2) Daire kadroları, her yıl Bütçe Yasa s 
t ^ rJLlir ve her yıl Bütçe Yasasına. kona 

.inekler çerçevesinde doldurulur^.. 
(3) Bu Yasaya ekli Birinci Cetvelde her 

'ing^rülen baremler, Kamu Görevlileri 
ekli Birinci Cetvelde öngörülen bare|ı 

f karşılığıdır. 

7/1979 
3/1982 
12/1982 
44/1982 
42/İ983 
5/1984 

29/1984 
•50/1984 
2/1985 
10/1986 
13/1986 
30/1986 
31/1987 

mı? 

kin kadro 
sınıf 

bu Yasaya 

:mda göste 
oak öde-

cadro? için 
Yasa$ma 
lerin 
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BİRİNCİ CETVEL 
MADDE 9(1) 

SOSYAL HİZMETLER DAİRESİ KADROLARI 

KADRO KADRO ADI 
SAYISI 

HİZMET SINIFI DER ECE BAREM 

Müdür 

•l*~ Müdür Muavini 

Yöneticilik Hizmetleri 
rSmifı(Ust Kademe Yöneticisi 
Yöneticilik Hizmetleri 
Sınıfı(üşt Kademe Yöne-
ticisi Sayılmayan Diğer 
Yöneticiler) 

II 

II 

8 
15 

18 

4 
1 

1 
1 
1 
1 

2 
4 

2 
2 

1 
1 
2 
7 
21 
2 
4 
2 
5 

38 

Sosyal Hizmetler Şube " " 11 

Sorumlusu 
Kıdemli Sosyal Hizmetler Sosyal Hizmetler öınıfı 
Memuru 
I.Sınıf Sosyal Hizmetler » 11 " 
Memuru 
II. Sınıf Sosyal Hizmet- " " 
ler Memuru 
Yuva/Yurt Sorumlusu " " " 
Huzurevi Sorumlusu 

I 
II 

Fizyoterapist 
Mesleki Terapist 
Muhasebe Memuru 
Satın Alma Levazım Ambar 
ve Envanter '''emuru 
Rehber Psikolog 
Yuva/Yurt Sorumlusu 
Yardımcısı 
I.Sınıf Ev İşleri Sorumlusu 
II.Sınıf Ev İşleri îl 
Sorumlusu 
Hastabakıcı 

Teknisyen 
Baş Kâtip 
I.Sınıf Kâtip 
II.Sınıf Kâtip 
Kâtip Yardımcısı 

Paramedikal Hizmetler 
Sınıfı 
»I ff II 
.î İt II 
Mali Hizmetler Sın-ıfı 
tı ıt ti 

Eğitim Hizmetleri sıriıf ı "ili 
Yardımcı Sosyal Hizmetlerin 
Sınıfı 

Ebelik ve hemşirelik 
Hizmetleri Sınıfı 
Teknisyen Hizmetleri Sınıfı IV 
Kitabet Hizmetleri Sınıfı I 
" 11 " m. II 
ıı ıı V III 
II II fi IV ' 

I.Sınıf Yuva/Yurt Pfedemesi Yardımcı Genel Hizmetler I 
Sınıfı 

II.Sınıf Yuva/Yurt Hademesi 11 " » II 
I.Sınıf Odacı • Odacı ve ŞofoY Hizmetleril 

Sınıfı 
II#Sınıf Odacı fv " » ,f II 

İşçi 

18 A 

17 

III 17 B 

1 5 - 1 6 

12-15-14 

III 10-11-12 

III 10-11-1? 
II 13-14-15 (•') 

III 11-12-13 (*) 
III 11-12-13(») 
III in-H-12 
III10-11-1? 

10-11-12 
9-10 

III 9-lr 

IV 5-6-7-8 " 

-iv <->-y-8-9(c) 

7-8-9-10 
13-3 'ı 
11-12 
9-1° 
5-6-7-3 
7-8-9 
4-5-6 
8-9 

7 4-5-6-7 
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KURULUŞ YASA TASARILARINI İNCELEME KOMİTESİ fcAŞKANI 
VEHBİ Z. SERTER (Yerinden) - Sayın Başkan; Cetvelinjokunmuş 
kabul edilmesini öneririm. 

BAŞKAN - Sayın Komite Başkanının, 9Tuncu madjle ve 
diğer maddelerdeki cetvellerin okunmuş olarak kabulj edil-
mesi önerisi vardır. İtirazı olan var mı?... Oylarıjııza sunu-
yorum. Kabul edenler?... Reddeden?... Çekimser?..!. Oybirliğiy-
le kabul edilmiştir. 9Tuncu madde üzerinde söz isteyen var 
mıdır? Buyurun Sayın Kemal Emirzade. 

KEMAL EMİRZADE (Lefkoşa) - 91 uncu maddede öngörülen 
Cetveli ve maaş baremlerini biz Cumhuriyetçi Türk Partisi 
olarak benimsiyoruz. Oyumuz da olumlu olmuştur. Yalîiız bu 
Cetvelde kayıt düşmemiz gerekli bir husus vardır. Uçlü karar-
name ile daire müdürünün atanmasını biz benimsememe'cteyiE. 
Bu kaydımızı bir kez de Genel Kurul aşamasında ortaya koymak 
istedik. Dinlediğiniz için teşekkür ederim. 

VEHBÎ Z. SERTER (Devamla) - Tamam. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Kemal Emirzadfe. Başka 
söz isteyen var mıdır? Yoktur. 9'uncu maddeyi oylarınıza 
sunuy#rum. Kabul edenler?... <j 

KATİP - Cetvelle birlikte. ! 
: İ 1 

BAŞKAN - Cetvelleriyle birlikte oylarınıza sunuyorum 
tabiî. Kabul edenler?... Reddeden?... Yok. Çekimseri?... Yok, 
Oybirliğiyle kabul edilmiştir. j 

(Birinci Cetvel, 9Tuncu maddeye eklenmiştir.D 

Hizmet 
Şemaları 

İkinci 
Cetvel 

KATİP - | 
(1) Daire personelinin görev, yetki ve ^orumÎLuluk-

ları ile nitelikleri, bu Yasaya eklfl İkihci Cet-
veldeki hizmet şemalarında göngörüljnektedir. 

(2) Müdür, Daire kadrolarında çalışmakta olan 
kamu görevlilerini, özlük haklarına! ve statü-
lerine halel gelmemek koşuluyla, meykileri 
ile uygun diğer görevlerde çalıştırabilir* 

.../4149. 
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İKİNCİ CETVEL 
MADDE 10(1) 

SOSYAL HİZMETLER DAİRESİ 
MUDUR KADROSU 
HİZMET ŞEMASI 

: Müdür 
: Yöneticilik Hizmetleri Smıfı(Ust Kademe 
. Yöneticisi) 
: II(İlk Atanma Yeri) 
: 1 
: Barem 18 A 

I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 
(1) Dairenin genel yönetim ilkelerine göre yönetiminden 

ve Daire gö'revlerinin İlgili Yasalar geregince yerine 
getirilmesinden sorumludur; 

(2) Dairenin hizmet politikasını, kalkınma planları, 
yıllık programlar ve iş programları çerçevesinde 
uygular; 

(3) Hizmet teşkilatı içindeki hizmet birimlerinin eşgüdüm 
içinde çalışmalarını yönetir, planlar ve denetler; 
hizmet birimlerini en üst düzeyde yönetir ve yönlendirir; 

(4) Dairenin sevk ve idaresinden Müsteşar ve ^akana karşı 
sorumludur. 

II. ARANAN NİTELİKLER: 
(1) (A) Uygun konularda Fakülte veya Yüksek Okul bitirmiş 

olmak ve kamu hizmetinde sorumluluk taşıyan görev-
lerde en az sekiz yıl çelişmiş olmak; veya 

(B) Lise veya dengi bir Orta öğretim Kurumunu bitirmiş 
olup en az on yılı sorumluluk taşıyan idari görev-
lerde olmak koşulu ile en az onbeş yıl çalışmış olmak 

(2) Atanma öncesi işgal etmekte olduğu kadronun bareminin, 
barem 15!in altında olmaması koşuldur. 

Kadro Adı 
Hizmet Sınıfı 

Derecesi 
Kadro Sayısı 
Maaş 

*../4150. 
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S03YAL HİZM-ıITIjui DAİRESİ 

MUDUR MUAVİNİ KADROSU HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adı 
Hizmet Sınıfı 

Derecesi 
Maaş 

: Müdür Muavini 
: Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı 

(Ust Kademe Yöneticisi Sayılmaya^ Diğer 
Yöneticiler.) { 

: II (Yükselme Yeri) 
: Barem 17 A i. 

I, GÖREV f YETKİ VE SORUMLULUKLARI: i 
(1) Çocuk bakımı, aile refahı, suçluların rehabilitasyonu 

toplum kalkınması,yaşlıların bakımı,şehit-hndisd kurbanı 
malûl gazi ve malûller ile muhtaç yoksullara yarjdım, 
genel yardımlar, istatistik, araştırma ve hizmet ;içi 
eğitim konuları ile ilgili programların uygulanmasını 
denetler; 

(2) Devletin sosyal hizmet politikasına ve değişen koşullara 
uygun olarak sosyal hizmetlerin işlerliğinin dab|a iyi olma 
ve uygulatması için zamanında gerekli plân ve programları 
hazırlar ve Müdüre önerilerde bulunur; 

(3) Merkez ve taşra şubeleri ile bunlara bağlı birimler orasın 
daki işbirliği ve eşgüdümü sağlar; 

(.4) Merkez ve taşra şubeleri ve personelini denetleyerek pl̂ ıı 
ve program uygulamaları hakkında Müdüre bilgi v$rir; 

(5) Sosyal hizmet alanına ;iren konularda yönetim ve!yönlen-
dirmede Müdüre yardımcı olur; ve 

İS) Gerektiğinde ve Müdürün yokluğunda Müdüre vekâlet eder; v? 
(7; Müdür tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri 

yerine getirir . 

II, ARANAN N1TELİKLER t I 
(1) Uygun konularda Üniversite, Akademi veya dengi bir Yüksek 

Okulu bitirmiş olmak veya Lise veya dengi bir Oriia Öğretim 
Kurumunu bitirmiş olup, kamu hizmetinde en az on jyıl 
çalışmış olmak; j 

(2) Bir alt derecede en az üç yıl veya Yüksek Öğrenim] 
gerektiren hizmet sınıf İn rının birinci derecesindje en. 
az beş yıl çalışmış olmak; 

(3) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı 
olmak. 

/|4151. 
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SOSYAL HİZMETLER DAİRESİ 
SOSYAL HİZMETLER ŞUBE SORUMLUSU KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adı ı : Sosyal Hizmetler ^ube Sorumlusu 
Hizmet Sınıfı : Yöneticilik Hizmetleri Sınıfı 

(Ust Kademe Yöneticisi Sayılmayan Diğer 
Yöneticiler) 

(1) Çocuk bakımı, aile refahı, suçluların rehabilitasyonu, 
toplum kalkınması, yaşlıların bakımı, şehit-hadise kurbanı, 
malûl gazi ve malûller ile muhtaç yoksullara yardım, 
genel yardımlar, istatistik, araştaJioa ve hizmet içi 
eğitim konuları ile ilgili programların yürütülmesinden 
sorumlu olur; 

(2) Görevlendirildiği şubede sorumlu #larak görev yapar; 
(3) Devletin sosyal hizmet politikasına ve değişen koşullara 

uygun olarak sosyal hizmetlerin işlerliğinin daha iyi 
•İması ve uygulanması için gerekli plan ve programların 
hazırlanmasında amirlerine önerilerde bulunur; 

(4) Hizmetlerin zamanında yerine ulaştırılması için gerekli 
önlemleri alır; 

(5) Sosyal hizmet görevlerinin en etkili bir şekilde 
uygulanması için gerekli plân ve programların hazırlan-
masında amirlerine önerilerde bulunur; 

(6) Sosyal hizmet görevlerinin en etkili bir şekilde uygu-
lanması için gerekli önlemleri alır; 

(7) Hizmetlerin daha iyi yürütülebilmesi için periyodik 
aralıklarla personele eğitici kurslar düzenler; 

(8) Sosyal hizmetlerle ilgili komitelerde Daireyi temsil eder; 
(9) Daire Müdür Muavinin yokluğunda Daire Müdür Muavinine 

vekalet eder; ve 
(10) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer 

görevleri yerine getirir. 

Derecesi 
Kadro Sayısı 
Maaş 

III(ilk atanma ve Yükselme Yeri) 
6 
Barem 17 B 

I• GÖREVt YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 
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II. ARANAN NİTELİKLER; 

(1) Sosyal Hizmet, Sosyal Siyaset, Sosyoloji, Psikoloji 
veya benzeri konularda bir ^akülte veya Okulu 
bitirmiş olmak; 

i ^ 
(2) Yüksek Öğrenim gerektiren Hizmet Sınıflarının bilinci 

derecesinde en az üç yıl çalışmış olmak \ 
(3) İlk uygulamada Yüksek Öğrenim gerektiren Hizmet Sınıf-

larının î'inci derecesinde en az bir yıl çalışmış 
olmak; ve 

(4) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı 
olmak. I 

i 

.4/ 4 1 5 3 
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SOSYAL HİZMETLER DAİRESİ . 
KIDEMLİ SOSYAL HİZMET KEIRJİİU KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adı 
Hizmet Sınıfı 
Derecesi 
Kadro Sayısı 
Maaş 

Kıdemli Sosyal Hizmet Memuru 
Sosyal Hizmetler Sınıfı 
1 (Yükselme Yeri) 
8 
15-16 

I, GÖREVt YETKİ VE 
(1) Belirli bir bölgenin sorunlarını araştırır ve izler; 

sosyal, psikolojik, ekonomik ve kültürel sorunlorı bulunan 
fert ve ailelerin sorunlarını sosyal hizmetlerin metod ve 
teknikleri ışığında araştırır, yakınen ilgilenir ve sorun-
larının çöztmılenmesinde yardımcı olur; 

(2) Devletin sosyal hizmetler politikasına ve değişen 
koşullara uygun olarak hazırlanacak plânların hazırlan-
masında Şube Sorumlusuna yardımcı olur veya- Şube 
Sorumlusu olmadığı hallerde planları hazırlayarak 
amirl:erine iletir; 

(3/ Dairenin amaç ve hizmetlerini diğer dairelere, mahkemelere, 
gönüllü kuruluşlara ve genel olarak topluma tanıtır; 

(4) Bölgesindeki servislerin geliştirilmesi ile ilgili olarak 
amirlerine tavsiyelerde bulunur; 

(5) Dairenin görev alanına giren programların uygulanmasından 
sorumludur; 

(6) Merkezi Şubeler veya Bölgesel Kuruluşlarda sorumlu olarak 
görev yapar; 

(7) Sosyal Hizmetler Şube Sorumlusunun yokluğunda ona vekölet 
eder; ve 

(8) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer 
görevleri yerine getirir. 

II. ARANAN NİTELİKLER: 
(1) Sosyal Hizmet, Sosyal Siyajfeet, Sosyoloji, Psikoloji veya 

benzeri konularda bir Fakülte veya Yüksek Okul bitirmiş 
olmak; 

(2) Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak; 
Ancak üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz 

uygun nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde 
en az bir yıl çalışmış olma koşulu aranır. 

(3) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı 
olmak /4154 
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SOSYAL HİZMETLER DAİRESİ 

I.SINIF SOSYAL HİZMET MEMURU KADROSU 
HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adı 
Hİzmet Sınıfı 
Eîerecesi 
Kadro Sayısı 
Maaş 

I,Sınıf Sosyal Hizmet Memuru 
Sosyal Hizmetler Sınıfı 
II (Yükselme Yeri) 
15 
Harem 12-13-14 

X. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: ; 

(1) Belirli bir bölgenin sorunlarını araştırır ve izler; 
sosyal, psikolojik, ekonomik ve kültürel sorunlardı 
bulunan fert ve ailelerin sorunlarını sosyal hizmet 
metod ve teknikleri ışığında araştırır, yakından jilgi~ 
lenir ve sorunlarını, çözümlemelerinde yardımcı oljur; 

(2) Dairenin görevlerini yerine getirir; 

(3) Devletin sosyal hizmet politikasına ve değişen koşul-
lara uygun olarak Müdüre iletilecek planların hazırlan-
masında ve programların yürütülmesinde Şube Soruncusuna 
yardımcı olur; . 

(4) Dairenin amaç ve hizmetlerini diğer dairelere, mahkemelere, 
gönüllü kuruluşlara ve genel olarak topluma tanıtır; 

(5) Belgesindeki servislerin geliştirilmesi ile ilgili olarak 
amirlerine tavsiyelerde bulunur; 

(6) Resmi ve gayri resmi kuruluşların çalışmalarını kürdine 
eder; ve j 

(7) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğeİ? 
görevleri yerine getirir,, j 

IX, ALİNAN, NİTELİKLER: 
(1) Sosyal Hizmet, Sosyal Siyaset, Sosyoloji, Psikoloji 

veya benzeri konularda bir fakülte veya yüksek okulu 
bitirmiş olmak; 

(2) Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak; \ 
A.ncak, üç yıl çalışmış olma koşulunu* haiz uygun nitelikte 
kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yj.1 
çalışmış olma koşulu aranır; 

(.3) İlgili mevzuat uyarmoa yapılacak sınavlarda başarılı 
olmak. 
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SOSYAL HİZMETLER DAİRESİ 
II. SINIF SOSYAL HİZMET MEMURU KADROSU 

HİZMET SEMASI 

Kadrt Adı 
Hizmet Sınıfı 
Derecesi 
Kadro Sayısı 
Maaş 

II. Sınıf Sosyal Hizmet Memuru 
Sosyal Hizmetler Sınıfı 
III (İlk Atanma ve Yükselme Yeri) 
18 
Barem 10-11-12 

I. GÖREVf YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 
(1) Belirli bir bölgenin sorunlarını araştırır ve izler; 

Sosyal, Psikolojik, ekonomik ve kültürel sorunları bulunan fert 
ve ailelerin sorunlarını sosyal hizmet metod ve teknikleri 
ışığında araştırır, yakından ilgilenir ve sorunlarını çözümle-
melerinde yardımcı olur; 

(2) Dairenin görevlerini yerine getirir; 
(3) Dairenin amaç ve: -hizmetlerini diğer dairelere, 

mahkemelere, gönüllü kuruluşlara ve genel olarak topluma 
tanıtır; 

(4) Bölgesindeki servislerin geliştirilmesi ile ilgili olarak 
amirlerine tavsiyelerde bulunur; 

(5) Resmi ve gayri resmi kuruluşların çalışmalarını koordine 
eder; ve 

(6) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer 
görevleri yerine getirir. 

II.. ARANAN NİTELİKLER 
(1) (A) Sosyal Hizmet, Sosyal Siyaset, Sosyoloji, Psikoloji veya 

benzeri konularda bir Fakülte veya Yüksek Okulu bitirmiş 
olmak; veya 

(Z) Kamu Görevlileri Yasasının 75!nci maddesinin (2)fnci 
fıkrası uyarınca bu sınıfa girmeye hak kazanmış olmak 
ve kamu hizmetinde en az üç yıl çaix$ax§ olmak; 

(2) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak. 

.../4156 
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SOSYAL HİZMETLER DAİRESİ 
YIJVA/YURT SORUMLUSU KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adı 
Hizmet Sınıfı 
Derecesi 
Kadro Sayısı 
Maaş 

: Yuva/Yurt Sorumlusu 
: Sosyal Hizmetler Sınıfı 
: III (İlk Atanoave Yükselme Yeri) 
s 4 
: Barem 10-11-12 

I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 
(1) İlgili tüzük ve yönetmelikler gereğince yuva ve/veya 

yurdu yönetir; j 

(2) Yuva ve/veya yurtta barındırılan çocukların fiziki ve 
psikolojik durum ve davranışlarını denetler; j 

(3) Çocukların her konudaki sorunları ile ilginelir ve 
sorunlarının çözümlenmesi için gereğini yapar veya 
yapılmasını sağlar ve Müdüre bilgi verir; 

(4) Çocukların rehabiliteleri ile ilgili olarak araştırmalar 

(5) Çocukların sosyal, psikolojik ve fiziki açıdan daha iyi 
yetişmeleri ve gelişmeleri ile ilgili plân ve programlar 
hazırlayarak Müdüre sunar; I 

(6) Çocuklarla ilgili olarak gerekli kayıtları tutar; 

(1) (A) Sosyal Hizmet, Sosyal Siyaset, Sosyoloji, Psi i, 
Eğitim veya benzeri konularda bir Fakülte vey4 Yüksek 
Okul bitirmiş olmak; veya 

i 
! (B) Kamu Görevlileri Yasasının 75'nci maddesinin (^'nci 

yapar; 

(7) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer 
görevleri yerine getirir; ve 

(8) Bu kadroda çalışacak personel Yuva ve/veya Yurtt4 
ikamet eder, 

II. ARANAN NİTELİKLER 

fıkrası uyarınca bu sınıfa girmeye hak kazanmış olmak 
ve kamu hizmetlerinde en az üç yıl çalışmış olmak; 

(2) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başaiılı olma 

i 
t\ 1 CC 
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SOSYAL HİZMETLER DAÎRESÎ 
HUZUREVİ SORUMLUSU KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adı : Huzurevi Sorumlusu 
Hizmet Sınıfı : Paramedikal Hizmetleri Sınıfı 
Derecesi : II (Yükselme Yeri) 
Kadro Sayısı : 1 
Maaş : Barem 13-14-15(a) • 

I.. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 
(1) Amirlerinin direktif ve sorumluluğu altında görev yapar; 
(2) Daireye bağlı huzurevinin, sağlık, yönetim, parasal ve 

teknik tüm işlerini ilgili yasa, tüzük ve yönetmeliklere 
uygun olarak yürütür; 

(3) Huzurevinde barınan yaşlı ve bakına muhtaç kişilerin 
sağlık durumları, beslenmeleri vp> bakımları ile ilgili 
organizasyonu yapar, gerekli programları düzenleyerek 
hizmetin yürütülmesini sağlar; 

(4) Huzurevi ile ilgili döşeme, donatım, araç ve gereçleri sık 
sık denetleyerek kusur ve eksiklerini gidermek için gerekli 
önlemleri alır, kayıtlarını düzenler, tutar ve gereğince 
kullanılmasını sağlar; 

(5) Ambar, ayniyat, satın alma ve depo ve yazı işlerinin düzeni 
yürütülmesini sağlar, huzurevinden sürekli veya süreksiz 
ayrılması veya görevinin değişmesi halinde ayniyat sayım 
ve devir teslim işlerini genel yargılar içinde tamamlatır; 

(6) Âmirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevler 
yerine getirir; ve 

(7) Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı 
sorumludur. 

II. ARANAN NİTELİKLER: 
(1) Fakültelerin ilgili bölümlerini veya bu konularda eğitim 

yapan Yüksek öğrenim Kurumlarından birini bitirmiş olmak; 
(2) Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak; 

Anrak, üçlyıl çal.ıçjmış olma koguluna haia uygun nitel.tkt 
kamu görevlisinin bulunmaması halinde en ^ bir yıl çalığa~ 
olma koşulu arapır. 
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SOSYAL HİZMETLER DAİRESİ j 
FİZYOTERAPİST KADROSU | 

HİZMET ŞEMASI | 

i 
Kad.ro Adı : Fizyoterapist 
Hizmet Sınıfı : Paramedikal Hizmetleri Sınıfı \ 
Derecesi : III (İlk Atanma Yeri) I 
Kadro Sayısı : 1 i 
Maaş : Barem ll-12-13(a) j 

I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 
(1) Amirlerinin direktif ve sorumluluğu altında görev yapar; 
(2) Huzurevinde barınan yaşlı ve bakıma muhtaç kişilerin 

elektroterapi (dişdinamik, elektrik stimulasyonu)L 
mekanoterapi (Lomber ve servical traksiyon), yüzeysel ısı 
tedavisi (infraret hotpack), derin ısı tedavisi (jıltrason, 
kısa âalga diatormi, miktodalga diatermi), su bandoları 
(Hitroterapi), parafin, banyoları, eksersizler, masaj ve 
sair tedavileri uygular; yaşlı ve bakıma muhtaç kjlşileri : 
rehabilite eder, teşhise yardımcı bazı testler yapar; 

(3) Fizik tedavi araçlarının denetiminden sorumlu olur; 
(4) Yaşlı ve bakıma muhtaç kişilerin durumları hakkında rapor 

hazırlar; 
(5) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevle: 

yerine getirir; ve 
(6) Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine kairşı 

sorumludur. 

II. ARANAN NİTELİKLER 
(1) Fakültelerin ilgili bölümlerini veya bu konularda| eğitim 

yapan Yüksek öğretim Kurumlarından birini bitirmijş olmak; 
i 

(2) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olms 

•/4159 
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SOSYAL HİZMETLER DAİRESİ 
MESLEKİ TERAPİST KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adı 
Hizmet Şmıfı 
Derecesi 
Kadro Sayısı 
Maaş 

Mesleki Terapist 
Paramedikal Hizmetleri Sınıfı 
III (İlk Atanma Yeri) 
1 
Barem ll-12-13(a) 

I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 
(1) Amirlerinin direktif ve sorumluluğu altında görev yapar; 
(2) "İşte Tedavi" bölümüne ayrılan yaşlı ve bakıma muhtaç 

kişileri meşgul eder, eğlence düzenler, denetim ve gözetim 
altında bulundurur; kapasitelerine göre el sanatları 
konusunda yaşlı ve bakıma muhtaç kişilere teknik bilgi verir 
ve öğretir; 

(3) Yaşlı ve bakıma muhtaç kişilerin kaydettikleri ilerleme 
hakkında sözlü veya yazılı olarak amirlerine rapor verir; 

(4) "İşle Tedavi" odalarındaki alet ve malzemenin bakım ve 
muhafazasından, mevcut alet edavatın iyi ve çalışabilir 
durumda olmasından sorumlu olur; ve 

(5) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevleri 
yerine getirir, 

II. ARANAN NİTELİKLER: 
(1) Fakültelerin ilgili bölümlerini veya bu konularda eğitim 

yapan Yüksek Öğretim Kurumlarından birini bitirmiş olmak; 
(2) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak. 

•../4160 
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SOSYAL HİZMETLER DAİRESİ 
MESLEKİ TERAPİST KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adı : Muhasebe Memuru 
Hizmet Sınıfı : Mali Hizmetleri. Sınıfı 
Derecesi : III (İlk Atanma ve Yükselme Yeri) 
Kadro Sayısı : 1 
Maaş : Barem 10-11-12 

II 

GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 
(1) Dairenin muhasebe işlerinden amirlerine karşı sorjjumludur; i 
(2) İlgili yasa, tüzük, yönetmelik ve genelgeler dahilinde 

kendisine verilen görevleri yapar; 
(3) Dairenin her türlü ihtiyaçlarını zamanında saptar ve 

bu ihtiyaçların sağlanmasında gerekli işlemleri yapar; 
(4) Satın alma, depolama, depodan çıkış, envanter ve djemirbaş 

kayıtlarına ilişkin işlemleri izler ve bunları gözetir; 
revıne 
direktifi 

(5) Yıllık mali bütçeyi ve bilânçoyu hazırlar ve huzu 
verilecek bütçe ile ilgili uygulamayı amirlerinin 
altında uygular; ) 

| 

(6) Hastaneye, hayır sever özel veya tüzel kişi ve kujrumlar tar 
fından yapılacak nakdi ve ayni bağışların yaşlılara verilme 
ve bu amaçla kullanılmasını sağlar ve gözetir; 

(7) Yaşlıların para ve kıymetli eşyalarının tutanak kkrşılığmd 
bir kayıt altında muhafazasını yapar; 

(8) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görevler 
yerine getirir; ve • 

(9) Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine kaprşı soruml 

ARANAN NİTELİKLER s ' 
(1) (A) Maliye, iktisat, Hukuk, İşletmecilik, Muhasebjs veya 

Ticaret konularında bir Fakülte, Akademi veya! Yüksek 
Okul bitirmiş olmak veya certified veya chartfered 
accountand unvanını taşımak; veya j 

(B) Lise veya dengi bir Orta öğretim Kurumunu bitirmiş 
olmak ve Kârnu Görevlileri Yasasının 75?nci maddesinin 
(2)fnci fıkrası uyarınca bu sınıfa girmeğe ha|c kazanmış 
olmak ve kamu hizmetinde en az altı yıl çalışpıış olmak; 

(2) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı olmak 
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Kadro Adı 
Hizmet Sınıfı 
Derecesi 
Kadro Sayısı 
Maaş 

SOSYAL HİZMETLER DAİRESİ 
AMBAR MEMURU KADROSU HİZMET ŞEMASI 

Ambar Memuru 
Malî Hizmetler Sınıfı 
III (İlk Atarıma ve Yükselme Yeri) 
1 
Barem 10-11-12 

I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 
(1) Dairenin ihtiyaç duyduğu her türlü malzemenin ihale 

muamelesinden sonra siparişi ve satın alınması işlem-
lerini Müdürden alacağı yönergelere göre yürütür; 

(2) Dairenin ayniyat talepnamesi ve Malî Yönetmeliğin 
hükümlerine uygun olarak, ambar ve depoya konulacak 
erzak ve eşyanın kabûl ve kat'l teslim alma işlemleriyl 
çıkış ve bunlara ilişkin kayıtları yapar; 

(3) Ambarda mevcut olan eşya ve maddelerin iyi bir şekilde 
muhafazasını yapar ve bunlardan bozulan cinsten olanlar 
erken elden çıkarılmasına ilişkin işlem yapılmak üzere 
idareye bilgi verir; 

(4) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer 
.görevleri yerine getirir; ve 

(5) Görevlerinin yerine getirilmesinden âmirlerine karşı 
sorumludur. 

II. ARANAN NİTELİKLER: 
(1) Maliye, İktisat, Hukuk, İşletmecilik, Muhasebe veya 

Ticaret konularında bir Fakülte, Akademi veya Yüksek 
Okul bitirmiş olmak veya certified veya chartered 
accountand ünvanını taşımak; veya 

(2) Lise veya dengi bir Orta Öğrenim Kurumunu bitirmiş 
olmak ve Kamu Görevlileri Yasasının 75'nci maddesinin 
(2)1nci fıkrası uyarınca bu sınıfa girmeğe hak kazanmış 
•lmak ve kamu hizmetinde en az altı yıl çalışmış olmak; 

(3) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı 
olmak. 

.../4162 
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SOSYAL HİZMETLER DAİRESİ 
REHBER PSİKOLOG KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adı* :Rehber Psikolog 
Hizmet Sınıfı :Eğitim Hizmetleri Sınıfı 
Derecesi :III (İlk Atanma Yeri) 
Kadru Sayısı :2 
Maaş :Barem 10-11-12 

I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 1 

(1) Yurt ve Yuvada barınan çocuklara zekâ testi, şahsiyet 
testi uygular ve rehberlik eğitimi uygulaması ile diğer 
araştırmaları yapar; 

(2) Çocukların yaşayış ve davranışlarını izlerj, bulguları 
ilgili şube sorumlusuna verir; 

(3) Yurt ve yuva çocuklarının tedavi, bakım olanaklarının 
etkili şekilde gelişmesi için işbirliği ve eşgütiümü 
sağlar; j 

(4) Servisteki test malzemelerinin iyi kullaniflmasından ve 
bakımından sorumlu olur ve diğer psikologlarla işbirliğ 
yapar; ve : 

ı 
(5) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uy@|un diğer 

görevleri yerine getirir. 
i 

II. ARANAN NİTELİKLER: I 
(1) Bir Üniversite, Akademi.veya Yüksek Gkuluri psikoloji 

Bölümünü bitirmiş olmak; 
(2) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı 

olmak. 

İ..A163 
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SOSYAL HİZMETLER DAİRESİ 
YUVA/YURT SORUMLUSU YARDIMCISI KADROSU 

HİZMET ŞEMSİ 

Kadr® Adı : Yuva/Yurt Sorumlusu Yardımcısı 
Hizmet Sınıfı : Yardımcı Sosyal Hizmetleri. Sınıfı 
Kadro Sayısı : 4 
Derecesi : III (Yükselme Yeri) 
Maaş : Barem 5-10 

I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 
(1) İlgili tüzük ve yönetmeliklere göre yuva ve/veya yurdu 

yönetmede Yuva/Yurt Sorumlusuna yardımcı olur; 
(2) Yuva ve/veya yurtta barındırılan çocukların fiziki ve 

psikolojik durum ve davranışlarını denetler; 

(3) Çocukların her konudaki sorunları ile ilgilenil*vğ 
sorunlarının çözümlenmesi için gereğini yapar veya yapılm 
nı sağlar ve Yuva/Yurt Sorumlusuna bilgi verir ve 
tavsiyelerde bulunur; 

(4) Çocukların rehabiliîeleri ile ilgili olarak araştırmalar 
yapar; 

(5) Çocukların sosyal, psikolojik ve fiziki açıdan daha iyi 
yetişmeleri ve gelişmeleri ile ilgili plân ve programları 
hazırlanmasında Yuva/Yurt Sorumlusuna önerilerde" "Hulunur 
ve yardımcı wlur; 

(6) Yuva ve/veya yurdun günlük düzenini, yemek, giyim, temizi 
v.s. denetler; 

(7) Herhangi bir durumda \feya Yuva/Yurt Surumlusunun yokluğun 
Yuva/Yurt Sorumlusuna vekâlet eder; 

(8) Yuva/Yurt Sorumlusu tarafından yapılacak düzenlemeye güre 
görev yapar; 

(9) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer görev." 
yerine getirir; ve 

(10) Bu kadroda çalışacak personel yuva ve/veya yurtta ikame" 

II. ARANAN NİTELİKLER: 
(1) Lise veya dengi bir Orta öğretim Kurumunu bitirmiş olmak; 
(2) Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak; 

Ancak, üç yıl çalışmış olma kuşulunu haiz uygun 
nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az 
bir yıl çalışmış olma koşulu aranır; 

(3) İ^riTli mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı 
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Kadro Adı 
Hizmet Sınıf 
Derecesi 
Kadro Sayısı 
Maaş_ 

SOSYAL HİZMETLER DAİRESİ 
. SINIF EV İŞLERİ SORUMLUSU KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

1. Sınıf Ev-İşleri Sorumlusu 
YardımcısSosyal Hizmetleri Sınıfı 
III (Yükselme Yeri) 
2 

Barem 9-10 

I. GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI; j 
(1) Menünün düzenlenmesi, yiyeceklerin satın alınması, 

yemeklerin hazırlanması ve dağıtılmasından sorumlu olur;. 
(2) Çocukların elbise tamir ve dikişini yapar ve/ve^a 

izler; 
(3) Yuvanın temizliği ve benzeri işlerinden sorumlu olur; 
(4) Çocuklara karşı yakın ilgi ve şefkat gösterir; 
(5) Yuva ve/veya yurt hizmetlerinde devamlılığın sağlanması 

için gece ve/veya gündüz Yuva/Yurt Sorumlusunca |yapılacak 
| düzenlemeye güre görev yapar; 
i 

(6) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun di^er görevle, 
yerine getirir; ve | 

(7) Bu kadroda çalışacak personel yuva ve/veya yurtta ikamet 
eder. i 

II. ARANAN NİTELİKLER: j 
(1) Lise veya dengi bir Orta öğretim Kurumunu bitirmiş olmak; 
(2) Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak; 

Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uydun 
nitelikte kamu görevlisinin bulunmaması halinde en az 
bir yıl çalışmış olma koşulu aranır. 

(3) Dikiş, Nakış v.s. gibi el işlerini bilmek; 
(4) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı 

olmak. 

./4164 
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SOSYAL HİZMETLER DAİRESİ 
II. SINIF EV-İŞLERİ SORUMLUSU 

HİZMET ŞEMASI 

Kadro Adi 
Hizmet Sınıfı 

II.Sınıf Ev~Işleri Sorumlusu 
Yardımcı Sosyal Hizmetler Sınıfı 
IV (ilk Atanma Yeri) 
2 
Barem 5-5-7-8 

Derecesi 
Kadro Sayısı 
Maaş 

Iı GÖREV, YETKİ VE SORUJ-ILULUKIARI: 
(1) Menünün düzenlenmesi, yiyeceklerin satın alınması, 

yemeklerin hazırlanması ve dağıtılmasından sorumlu olur; 
(2) Çocukların elbise tamir ve dikişini yapar ve/veya üzler; 
(3) Yuvanın temizliği ve benzeri işlerinden sorumlu olur; 
(4) Çocuklara karşı yakın ilgi ve şefkat gösterir; 
(5) Yuva ve/veya yurt hizmetlerinde devamlılığın sağlanması 

için gece ve/veya gündüz yuva/yurt sorumlusunoa yapılacak 
düzenlemeye göre görev yapar; 

(6) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer 
görevleri yerine getirir; ve 

(7) Bu kadroda çalışacak personel yuva ve/veya yurtta 
ikamet eder« 

JJL._ ARANAN NİTELİKLER: 
(1) Lise veya dengi bir Orta öğretim Kurumunu bitirmiş olmak; 

(2) Dikiş, nakış v.s# gibi el işlerini bilmek; 

(3) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı 
olmak 

./4166 
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SOSYAL iüzmetleu DA ıı turri. 
HASTABAKICI JOil'HlOSU 

HİZMET ŞKI uJ3I 

Kald.ro Adı 
Hizmet Sınıfı 
Derecesi 

Kadro Sayısı 

Maaş 

Hastabakıcı 
Ebelik vo ı ı'om.̂ irolik 

IV (İlk Atorı-ıa Yeri) 

5 

Barem 6-7-0-9 (o ) 

J l.izmo Llori riınıljı.' 

If_ GÖREV,, YETKİ VE SORUI^ ? 
* 

(1) Daireye bağlı Huzurevinde barınan yaşlı ve bakıma 
muhtaç kişilerin her türlü hizmetine bakar; • 

(2) Yaşlı ve bakıma muhtaç kişilerin muayenesine yardımcı 
olur ve amirleri gözetiminde gerekli tedaviyi uygular;' 
gündüz ve gece nöbetlerinde rastladıkları önemli olayları, 
ağırlaşan yaşla, ve bakıma muhtaç kişileri derhal amir-
lerine bildirir; 

(3) Yaşlı ve bakıma muhtaç kişilere ait eşyaların ve kokuş-
ların temizliği konusunda gerekli özeni gösterir; | I 

(4) Kendisine teslim edilen eşyayı, çamaşırı, yatak takım-
larını en iyi şekilde muhafaza eder; kasten veya dikkat-
sizlik sonucunda kaybolmasından sorumlu olur; ve 

(5) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun di5er 
görevleri yerine getirirm 

II. ARANAN NİTELİKLER: 

(1) Sağlık Koleji voya den;;! bir Moslok Okulunu bitirmiş 
olmak; 

(2) ilgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarıljL 
olmak* 

../İ4167 
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SOSYAL HİZMETLER DAİRESİ 
TEKNİSYEN KADROSU 
HİZMET ÇEIIASI 

Kadro Adı Teknisyen 
Teknisyen Hizmetleri Sınıfı Hizmet Sanıfı 

Derecesi 
Kadro Sayısı 

IV .(İlk Atanma Yeri) 
1 

Maaş Barem 7~8~9~10 

I,,,,,GÖREV, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 

(1) Huzurevinde mevcut bulunan mekanik cihaz ve tesislerin 
her türlü bakım ve onarımının yapılmasını sağlar; 

(2) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer 
görevleri yerine getirir; ve 

(3) Görevlerinin yerine getirilmesinden amirlerine karşı 
sorumlu olur. 

ARANAN NİTELİKLER: 

(1) Bir Teknik Orta Öğretim Kurumunu bitirmiş olmak veya 
lise mezunu olup sınav sonucu yukarıda belirtilen 
hizmetleri yerine getirebilecek mesleki yeteneğini 
kanıtlamış olmak; 

(2) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başarılı 
olmak* 

#/4l68 



Kadro Adı 
Hizmet Sınıfı 
Derecesi 
Kadro Sayısı 
Maaş 

- 4168 -

SOSYAL HİZMETLER DAİRESİ 
I*. SIN3CF YI3YA/YURT HADEMESİ KADROSU 

HİZMET ŞEMASI 

I.Sınıf Yuva/Yurt Hademesi 
Yardımcı Genel Hizmetler Sınıfı 
1 (Yükselme Yeri) 
2 

Barem 7-8-9 

I« GÖREV,, YETKİ VE SORUMLULUKLARI: 
(1) Tuvanın ve/veya yurdun genel temizliğini, dikiş işjLerini, 

çamaşır ve mutfak işlerini yapar; j 
(2) Çocuklara yakın ilgi ve şevkat gösterir; 
(3; Yuva ve/veya yurt hizmetlerinde devamlılığın sağlanması; 

için gece ve/veya gündüz Yuva/Yurt Sorumlusunca ya oılacek 
düzenlemeye göre görev yapar; 

(4) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer 
görevleri yerine getirir; ve 

(5) Bu kadroda çalışacak personel yuva ve/veya yurtta 
ikamet eder. 

,/d^AKAK NİTELİKLER;, j 

(1} Orta Okul veya dengi bir Öğretim Kurumunu bitirmişi olmak; 

(2) Bir alt derecede en az üç yıl çalışmış olmak; 
Ancak, üç yıl çalışmış olma koşulunu haiz uygun ni 
ka.mu görevlisinin bulunmaması halinde en az bir yı 
çalışmış olma koşulu aranır. 

(3) İlgili mevzuat uyarınca yapılacak sınavlarda başar 
olanak« 

telikte 
1 

ılı 
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SOSYAL HİZMETLER DAİRESİ 
II.SINIF YUVA/YURT HADEMESİ 

. /, HİZMET ŞEMSİ 

Kadro Adı : II.Sınıf Yuva/Yurt Hademesi 
Hizmet Sınıfı : Yardımcı Genel Hizmetler Sınıfı 
Derecesi _ : ;II (İlk Atanma Yeri) , ' i 
Kadro Sayısı : 4-

Maaş ., : Barem .2-3~4~5~6 

I. GÖREV, 'YETKİ VE- 'SORUMLULUKL/ÜU: 4 : 

(1) Yuvanın ve/veya yurdun genel temizliğini, dikiş 
işlemini, çamaşır ve mutfak işlerini yapar\ 

(2) Çocuklara yakın ilgi ve şefkat gösterir; 

(3) Yuva ve/veya yurt hizmetlerinde devamlılığın sağlanması 
için gece ve/veya gündüz Yuva/Yurt Sorumlusunca yapı-
lacak düzenlemeye göre görev'yapar; 

(4) Amirleri tarafından verilecek mevkiine uygun diğer 
görevleri yerine getiriry ve * 

!|5) Bu kadroda çalışacak personel yuva ve/veya yurtta v 
ikamet eder, 

II,. ARAMAN NİTELİKLER t ' " 

(1) Orta.Okul veya dengi bir Öğretim Kurumunu bitirmiş 
olmak; 

(2) İlgili mevzuat uyarıncg, yapılacak sınavlarda başarılı 
olmak• 

.../4170 
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KURULUŞ YASA TASARILARINI İNCELEME KOMİTESİ BAŞKANI 
VEHBİ Z. SERTER (Yerinden) - Sayın Başkan; İkinci Ceftvelin 
de okunmuş kabul edilmesini öneriyorum* 

BAŞKAN - Sayın Komite Başkanının İkinci Cetvejlin de 
okunmuş kabul edilmesi önerisi vardır. İtirazı olan var mı?, 
Yoktur. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Reddieden?,.., 
Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. i 

10funcu madde üzerinde söz isteyen var mıdır?... 
Yoktur. Cetvelleri ile birlikte 10funcu maddeyi oylarınıza 
sunuyorum. Kabul edenler?... Reddeden?... Çekimser?... 
Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

(İkinci Cetvel 10funcu maddeye eklenmiştir.) | 

KATİP -

BEŞİNCİ KISIM 
Geçici Kurallar 

Geçici" Madde 
İntibak 
İşlemleri 

(l) Bu Yasada gösterilen kadrolarda halen 
çalışmakta olan kamu görevlilerinin 
bu kadrolarla ilişkileri aynen devam 
eder ve tutmakta oldukları kadrpnun 
kendilerine kazandırmış olduğu ibarem 

i • ve maaşı çekmeye devam ederler.! 

16/1981 
30/1981 
38/1983 
18/1984 
10/1985 

(2) Genel Kadro Yasasına ekli Birinjci 
Cetvelde yer alan Sosyal Hizm^ttl^r 
Eğitim'Memuru, Yuva ve Yurt Müdürü, 
IIfnci Sınıf Sosyal Hizmetler Mjemuru 
ile IIl'üncü Sınıf Sosyal Hizmetler 
Memuru kadrolarında çalışan perjsonel, 
bu Yasadaki II8nci Sınıf Sosyalj Hizmet 
Memuru (Ill'üncü Derece) kadrosjuna; 
Yuva ve Yurt Müdürü Yardımcısı kadrosund 
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çalışan personel, bu Yasadaki Yuva/Yurt 
Sorumlusu Yardımcısı kadrosuna; Ev 

. İşleri Sorumlusu kadrosunda çalışan i ̂  • • <1 
personel, bu Yasadaki If inci Sınıf Ev 

. İşleri Sorumlusu kadrosuna; Yuva/Yurt 

... -Hademesi kadrosunda çalışan peröonol, 
bu Yasadaki II,:nci Sınıf Yuva/Yûrt 
Hademesi kadrosuna; Yurt Sorumluöu 
Kadrosunda çalışan personel, bu Yasadaki 
.IIIf üncüjpere.ce Yuva/Yurt Sorumlusu 
kadrosuna intibak ettirilir. 

"(3) Bu Yasa ile kadrosu kaldırılan kamu 
görevlilerinin kaldırılan kadrolarla 
ilişkileri, bu Yasada öngörülen kadro-
lara atanacakları tarihe kadar, kadro-
ları kaldırılmamış gibi devam eder ve 
bu süre içinde kaldırılmış kadronun 
kendilerine kazandırmış olduğu tüm 
haklardan yararlanırlar. 

BAŞKAN - Geçici l'inci madde üzerinde söz isteyen 
var rfmıdir?.... Yoktur. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... 
Reddeden?.... Yok; 'Çekimser?... Yok; Oybirliğiyle kabul 
edilmiştir.. * * ' • ~ 

KATİP -

Geçici Madde 2., Bu Yasada öngörülen kadrolara intibak yapılırken, 
İntibak intibakı yapılan kamu görevlisi, bülunduğu baremin, 
Kuralı - *** -

kaçıncı kademelinde ise, intibak ettirileceği 
baremin ona karşılık olan kademesine Mntibak 
ettirilir. 

BAŞKAN - Geçici 2fnci madde üzerinde söz isteyen 
var mıdır?...Yoktur. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edşnler?... 
Reddeden?.. . Çekimser?.... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 
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KÂTÎP -

Geçici Madde 3. Yukarıdaki Geçici' I'inci ve 2'nci madde 
Kamu Görev- kuralları çerçevesinde intibakı yapılan; kamu 
1 ilerinin •-••••' Mevcut görevlilerinin mevcut barem içi artış tjarih-
Sarem- içi l'eri, herhangi bir değişikliğe uğramadaki devam 
Artış : J ̂ Ĥ r,':: ? 
Tarihleri G a e r- , . ,., 

BAŞKAN - Geçici 3füncü madde üzerinde söz isteyen?. 
Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Reddeden?... 
Çekimser?... Oybirliğiyle kabul,edilmiştir. 

... • . I 
•KATİP - - 1 

• • • r İ-
. ALTINCI KISIM j 
Son , -Kurallar 

Yürütme . .11., Bu Yasayı Bakanlar Kurulu adına Sosyal 
Yetkisi " Hizmetlerle görevli Bakanlık yürütür. 

. BAŞKAN - .11'inci madde üzerinde söz isteyen?.f. 
Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?.*. Reddeden?...,; 
Çekimser?... Oybirliğiyle kabyl edilmiştir. ,,v„.1 • 

KATİP -

Yürürlükten .. 12. Genel Kadro-Yasasına ekli Birinci .Cetvelde 
Kaldırma " 16/1981 Y e r alan Sosyal. Hizmetler Dairesi Kadroları, 

30/1981 .bu Yasanın yürürlüğe,girdiği tarihten başlayacak 70 /"j QQ7 1 
18/1984 yürürlükten kaldırılır.. 
10/1985 ,, İ 

BAŞKAN - 12fnci madde üzerinde söz isteyen vajf mıdır? 
Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?/.. Reddedfen?...jÇekimser? 
Oybirliğiyle, kalrpl edilmiştir. 

KATİF -
Yürürlüğe 13. Bu Yasa, Resmî Gazetede yayımlandığı tarihten 
Giriş başlayarak yürürlüğe girer. 
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BAŞKAN - 13füncü madde üzerinde söz isteyen var mıdır?... 
Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Reddeden?... Çekimser?.., 
Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Sgym milletvekilleri; madde madde«görüşmesi tamamlanmış-
tır. Tasarının üçüncü görüşmesi gelecek birleşimde yapılacaktır* 
Böylece gündemin sorular kısmına gelmiş bulunmaktayız. 

IV. SORULAR VE YANITLARI 

Sorular kısmında yanıtlanması gereken sözlü sorular var. 

1. Cumhuriyetçi Türk Fartisi Lefkoşa Milletvekili Sayın 
Kemal Emirzadefnin f,Oğretmen Koleji giriş sınavlarına kayıt 
yaptıran adaylardan makbuzsuz olarak tahsil edilen paralarla" 
ilgili sözlü sorusudur. Yanıtı gelmiştir. .Sayın Bakanımız burdac'ır, 
sayın soru sahibi de burdadır. Cevaplayacaktır. Lütfen okur musunuz 

KATİP -

TARİH s 9 Ekim 19?" 
SÖZLÜ SORU NOs 55/3/87 

CUMHURİYETÇİ TÜRK PARTİSİ LEÇKOŞA MİLLETVEKİLİ 
SAYIN KEMAL EMİRZADEfNİN, "ÖĞRETMEN KOLEJİ GİRİŞ 
SINAVLARINA KAYIT OLUNAN ADAYLARDAN MAKBUZSUZ 
OLARAK TAHSİL EDİLEN PARALAR" İLE İLGİLİ SÖZLÜ 

SORUSU 
11 Aşağıdaki sözlü soruların ilgili Bakan ya da Başbakan 
tarafından yanıtlanmasını rica ederim: 

1. Türk Öğretmen Koleji Giriş Sınavları için kayıt 
yapılırken, adaylardan 5000 TL kayıt ücreti dışında 
makbuzsuz 200 TL alınmıştır. Bu uygulamadan Bakan-
lığın haberi var mıydı? 

2. Eğitim ve Kültür Bakanlığı bu konuda hangi tavır 
içerisine girmiş, ne tür bir önlem almıştır? 

3# Makbuz kesilmeden toplanan paranın tutarı nedir? 
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BAŞKAN - Teşekkür ederim. Sayın Bakan yanıtı 
cevaplar mısınız? 

MİLLİ EĞİTİM VE KÜLTÜR BAKANI SALİH COŞAR -
Sayın Başkan, muhterem milletvekilleri; 

nı lütfen 

C.T.'P. Lef koşa Milletvekili Sn. Kemal Emirzade tarafımdan 
".Öğretmen Koleji giriş sınavlarına kayıt yaptıran adaylatdan, 
makbuzsuz olarak tahsil edilen paralar11 ile ilgili 55/3/87 
numaralı' sözlü soru önergesine yanıtımız şöyledir: ? 

I-'^ürk öğretmen Koleji» giriş sınavları için başvuruda 
bulunan bütün adaylardan 5.000 .TL. sınav giderleri j 
(salon başkanları, gözcüler, sınav sorularının hazır-
lanmasında kağıtların değerlendirilmesinde görevli 
komisyonların ek me^ai ücretleri, sınav kağıtlarının 
basımı tsgnifi ve iljgili personelin ek mesai ücretleri v. s) 
için doğrudan Maliy^ Bakanlığına yatırılmıştır. 

. II-0kul Müdürlüğü ön kıayıt ve k£sin kayıt sırasında oliul 
müdürlüğü tarafından karşılanan kağıt,.zımba teli, j 
mürekkep, teksir, zamk \ kalem gibi ek giderlerini I 
karşılamak amacı ile 200 TL. almıştır. 

, ' a) Kayıt sırasında aşırı, izdiham ve personel yetersizliği 
nedeni ile 200, TLr, makbuzları öğrencilerin adına 
bilâhare kesilmiş olup bunların bir kısmı dağıtılmış, 
diğer kısmı ise qiuhafaza edilmektedir. 

b) 1262 adet makbuz karşılığı olan 252.40Ö TL. okul jkasa-
smda, okul paracı zarfına konulmuş ve okul deflerine 
kaydedilmiştir. ! * , ' j 

c) Makbuzun kökleri de okulda mevcut ve koruma altında-
dır. .j i 

Bilgilerinizetsaygı ile arzederim. 

Salih Coşar 
Bakan 
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BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Bakan Salih Coşar. 

2. Cumhuriyetçi Türk Partisi Lefkoşa milletvekili 
Sayın Mehmet Cıva'tım "Girne1deki Liman Gazinonun Sahibinin 
KKTC1ye Armağan İttiği Sahil Devriye Botu" ile ilgili 
sözlü sorusudur. Sayın Başbakan tarafından yanıtlanacaktır. 
Soru sahibi burda değildir. Bu nedenle gelecek birleşime 
kalacaktır. 

3'üncüsü; Toplumcu Kurtuluş Partisi Leffcoşa 
milletvekili Sayın Alpay Durduranım "Londra Dfarbly 
Sokaktaki Evkafa Ait Bina" ile ilgili sözlü sorusudur. 
Sayın Alpay Durduran da burda değildir. 

DIŞİŞLERİ VE SAVUNMA BAKANI KENAN ATAKOL (Yerinden)-
Biz hazırız Sayın Başkan. Geçen haftadan hazırız. 

BAŞKAN - Sayın Bakan yine hazırdır. Gelecek 
birleşimde... 

İBRAHİM KORELİ (Lefkoşa)(Yerinden) - öyle birşey 
var mı? Soru sahibinin burda olması... 

BAŞKAN - Evet, geçen birleşimde Sayın Bakan yine 
hazırdı, bu birleşimde de yine hazırdır, fakat soru sahibi 
burda değildir. Gelecek birleşime kalmıştır efendim*, 

ALPAY DURDURAN (Lefkoşa)Dl§ar*dan Genel Kurul 
salonuna girerek) - Evet efendim ben burdayım. 

ERDAL SÜREÇ (Lefkoşa)(Yerinden) - Geldi efendim. 

BAŞKAN - Evet efendim, soru sahibi gelmiştir. 
Sayın Alpay Durduran gelmiştir. Bu nedenle soruyu okur 
musunuz? Sayın Kenan Atakol, bir dakika lütfen. 
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TARİH: 29 Ocak lf88 
SÖZLÜ SORU NO: 5$/3/l9«8 

KATİP -

o n 

TOPLUMCU KURTULUŞ PARTİSİ LEFKOŞA 
MİLLETVEKİLİ SAYIN ALI AY DURDURAN'İN, 
"LONDRA D'ARBLY SOKAKTAKİ EVKAFA AİT 
BİNA» HAKKINDA SOZLU SORUSU. 

A|ağı9âki: söElfl sorunun Bnşbnkcn vev-\ ilgili B->. 
tarafından yanıtlanması :için gereğini rica ederi ̂ .j 
1. Londra D'arbly sokaktaki Evkafta ait binanın, Knjbrıs 

îürk Cemiyeti için satın alındılı ^umhurbnşVrnnıi ve 
Evkaf idaresi yazılarından, basında yayıml-mdı^ı 
üzere anlaşılmaktadır. Hal böyle iken cemiyet• ijn 
17 Temmuz 1988'e kadar bi£*yı boşaltması istennjiş 
bulunuyor: 

a) Hangi .gerekçe ile cemiyet'e karşı bu tavır 
alınmıştır? I - 1 

b) Londrafda İngilizce bir dergi de yayımlamakta 
olan bu kuruluş niye sustıifcu İmak istenmek t. ed|Lr? 

«.. . 4 

2. Sözkonusu binanın satılacağı ve piyasa araştırması 
yapıldığı bilgimize getirilmiştir; bu savlar d|)gru 
mudur? 4 1 

3. Evkaf malı, Meclis'ten izin alınmadan satılamayacağına 
göre, ne zaman, ^edis'in onaylıyncagı belli olınadan 
böyle bir amaç için en eski ve en tanınmış '̂ ürk 
örgütü neden sokağa atılmak istenmiştir? 

4. Bu girişimden Hükümet1in haberi var mıdır? 

5# Cumhurbaşkanıfnm Cemiyet!e kendilerinin binayı 
kullanmalarına asla engel olunmıyncağı sözüne s^ygı 
sağlanacak midir?" 

BAŞKAN - Buyurun Sayın -üakan Kenan Atakol. 
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DIŞİŞLERİ VE SAVUNMA BAKANI KENAN ATAKOL -
TOPLUMCU KURTULUŞ PARTİSİ LEFKOŞA MİLLETVEKİLİ SAYIN 
ALPAY DURDURAN»IN «LONDRA D'ARBLAY.SOKAKTAKİ EVKAFA 
AİT BİNA" HAKKINDAKİ SOZLU SORUSUNA YANITIMIZ Dİ K . 

Londra 34-35 D'Arblay adresinde kain bina 1960 yılında 
£35.000'e satın alınmış olup anılan bedelin £10.000*İlk 
tutarı Türkiye Cumhuriyeti geri kalan £25.000'lik tutarı 
da Türk Cemaat Meclisi tarafından ödenmiştir. 

Türk Cemaat Meclisi £25*000 tutarındaki katkısını 
yaparken, aynı tutardaki bir meblağı da Vakrflar İdaresi 
adına borç kaydederek bina 1964 yılında 286526 ve 185940 
koçan numaraları ile mazbut Vâkıf olarak Vakıflar. İdaresi 
mülkiyetine verilmiştir. Bakanlar Kurulunun KTFD ile 
Vakiflar İdaresi arasındaki borç-alacak hesaplarının sonuç-
landırılmasına ilişkin Ç-297-81 sayı ve 1*4.1981 tarihli 
kararı ile Vakıflar İdaresi adına kaydedilmiş olan konu 
binanın borcu (£25*000) Devlet tarafından silinmiş ve 
binanın geleceği ile mülkiyet durumunun açıklığa kavuşturul-
masının ileride yenidtn Bakanlar Kurulu gündemine getirilmesi 
öngörülmüştü. 

Bakanlar Kurulu*nun Ç(K-l)393-82 sayı ve 4.8.1982 tarihli 
kararının birinci paragrafı ile konu binanın tasarruf ve 
idaresinin Londra Temsilciliğimiz tarafından kullanılması ve 
bu hakkın kullanılmasındaki her tür*lü tasarrufun Temsilcili-
ğimize* yürütülmesi kararlaştırılmıştı. 

Ayrıca, Bakanlar Kurulunun, konu binadan sağlanan gelir-
lere ilişkin ç(K-l)100-83 sayı ve 26.1.1983 tarihli kararı 
ile de yukarıda konu edilen Ç(K-l)393-82 sayılı kararın 
birinci paragrafı değiştirilerek Devlet adına Vakıflar İdaresi 
mülkiyetinde bulunan konu binanın tasarruf ve idaresinin 
Londra Temsilciliğimiz tarafından kullanılması ve binadan 
bağlanacak her türlü gelirin 1 Ocak 1983 tarihindenitibaren 
KTFD Konsolide Fonu (Londra) hesabına yatırılması onaylanmıştır. 
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:S 

Soho'dakl binamızın emlâk olarak bugünkü durumurja 
gelince. Binaya yerleşmiş olan muhtelif Kiracılar yaajal 
herhangi bir hakları olmamakla birlikte tasarruf lar ınjdaki 
bölükleri başkalarına kiraya vererek gelir;sağlama yönüne 
gidişlerdir. Londra Temsilciliğimizin tasarrufunda bjulunap 
birinci kat, bilgimiz dışında kiralama yönüne gidilmiştir. 
Kiralar toplanamadığı gibi, yasal olan kiracılar dahi] 
arandığında bulunamadığından uzun bir süreden beri binanın 
tamiratı da yapılamamaktadır. 3akımsız bir durumda i 
olan bina adeta işgal edilmiş durumda olduğundan gerek gelir 
gerekse Devlet adına kullanım açısından mümkün olmamaktadır, 

; • - j ' \ : 
Binanın durumuna İlişkin olarak başlatılmış olanı çalışma-

larımızın amacı binanın satılması ve elde edilecek gelirim ı 
Londra'nın daha muteber bir semtinde ve Devletimizin (murufta 
lâyık bir binanın alınmasına olanak sağlamak içindir.I Bu 
tasarının tahakkuk etmesi halinde a) elan Temsilcili^ 
binası ve İkametgah için ödenmekte olan toplam £42.05$ 
tasarruf sağlanacak b) Satın alınacak binaca Temsilciliğimiz 
İle İkametgah aynı çatı altında toplanacaktır. Ayrıca ayni 
yeni binada ileri sürüldüğünün aksine gerek Kıbrıs Tü4k 
Cemiyetine gerekse Devletimizin tanıt aa ve tanınma kampanya-
sına katkıları olabilecek,kurun, şirket veya benzeri şuruluş-
lara yer temin edilmesi planlanmıştır. 

Devam eden çalışmaların kesin bir duruma varmasınla 
lstibdal muamelesi yönüne gidilecekse işlem yürürlükteki 
yasalara uygun olarak sonuçlandırılacaktır. Saygılarınla 
arzederim. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın *>akan Kenan 
Atakol. Sayın milletvekilleri;... 

KATİP - Alpay Uey s8z istiyor. 
i 
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BAŞKAN - Buyurun Sâym Alpay Durduran. 

ALPAY DURDURAN (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın 
milletvekilleri; burda madde madde sorular okunmuştur, 
ben bir tek yanıt aldım. Sorularımın bir kısmına 
yanıt verilmiş değildir. Bu bir milletvekiline verilen 
bir hiükkın yerine getirilmemesi anlamındadır. Soruyorum 
benim sorumda olan hususlardan bir tanesini. Bu Cemiyeti 
Haziran ayına kadar sokağa atacak mısınız? ÇütıkÖ bu 
İşlemlerin yapılması uzun bir süre alacaktır. Bu süre 
içerisinde cemiyeti sokağa atmayı da düşürtüyor musunuz? 
Yanıt aldık mı? 

Bu sorularımızı biz sorduğumuzda, doğtftulan yanit 
alalım diye dikkatle ayrıntılı sormaya da çalışıyoruz 
ki geneli içerisinde yanıt kaynamasın, güme gitmesin, 
bir yanlış yapılmasın diye ayrıntılı yazıyoruz, fakat 
maalesef madde madde sördük, lfinci soruya yanıt, bu 
yok. 2fnci soruya yanıt, bu yok, 3rüncü soruya yanıt, 
bu yok# Bizim bu şekilde bir muameleye tabii tutulmamız 
bütün milletvekillerini ilgilendiren bir husustur. Yanıtını 
bekliyorum* Soruyu tekrar Sayın Bakan lütfen okusun ve 
yanıtını versin. İncelendiğine göre zannederim şu anda 

da bana yanıt verebilecektir. Saygılar sunarım. 

* 

BAŞKAN - TeşekKür ederim Sayın Alpay Durduran. 
Buyurun Sayın Bakan. 
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DIŞİŞLERİ VE SAVUNMA BAKANI KENAN ATAKOL - Sĵ yın an ; 
soruya yanıtverdiğimizi zann'efiiyorup. Ancnk , Cemiyetifo dışarıya 
atılıp atılmaması meselesi; binanın satılması için idindeki kır-
cıların binayı boşaltması gerekiyor. 

;.ALPAY DURDURAN; (Lefkoşa) (Yerimden) - Hiç ige^jkmcz efendim. 

KENAN ATAKOL (Devamla) - Aksi tekdirde binayı satamaz-
sınız^' ' * ' * ' ' '! 

ALPAY DURDURAN (Devamla) -. iliç gerek,yok efendim. 
' - 1-* ' . • ' ' ' 

KENAN ATAKOL (Devamla) - Hiç kimse efendim içerisinde 
hele böyle bir binanın/ böyle durumda bir binanın içirişi kir"cı 
dolu iken. binayı satın .alma-z* :Satın alsa bile -siz^ çok ;düşük, 
değerinin çok altınca bir fiyat verecektir. Dolayısı^le bin: boş 
olarak satılabilir» Ancak o şekilde satılabilir. 1 

r ; . ALPAYv DjJRDURANT (Devamla) - Satma kararı". alma|nn nasıl 
satacaksınız? Meclisin onaylayacağını size kim söyledi? 

1 

KENAN ATAKOL (Devamla) - Bakanlar Korulu kararı böyle bir 
düşünce içerisiridediri, Bu binanın satılıp, temsilcilik-'için ve di^r 
kurum ve'kuruluşlarımız için uygun bir yerde f daha iyi bir binanın 
satın alınmasıdır. Karar budur. Bu bina bugün biraz cince ele 
okuduğum yazıda da" görüleceği gibi çeşitli kişiler tarafınken 
kullanılmaktadır ve. bu'kişiler hav:: parasına işg-?l' ektikleri; ve3ra 
kiralarında .tuttukları: bölümleri başkalarına kira:lal&^ 

. '•".. , ' ,.>•,- ... : I,, 
ALPAY DURDURAN (Devamla) - Tensilciliktcn kimi] cezvardır-

dım şimdiye;'k-ad ar? ' : * ı 

KENAN ATAKOL (Devamla) - Binaya sahip çıkılmapı gerek 
muktedir efendim. ! 

: • " : : ' ' " " ' "> ı 

ALPAY DURDURAN (Devamla) - Mifo sahip çıkil.ıa&ı? 

KENAN ATAKOL (Devamla) - Binaya sahip çıkılmalı için 
izin verilmiyor. 

ALPAY DURDURAN. (Devamla) - Niye izin verilmiyor? 
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KENAN ATAKOL (Devamla) - Binaya sahip. çıkılnası için izin 
verilmiyor Sayın Durduran? Bina bir rtovi iş gri. altındadır» Siz 
de biliyorsunuz kimler, var o binenin içerisinde? 

ALPAY DURDURAN (Devamla) - Ben biliyorum kapısı kilitli, 
kimsenin bakmadığı daireler vardır ordn* 

KENÂH ATAKOL (Devamla) - Onun.için Kıbrıs Kîric; Emniyeti-
nin sokağa atılması diyo birşey do söz konusu değildir» û Comiyjtin 
çalışmaları için biz do on nz sizin .-kadar hassasız ve o Comiyotc 
biz de Bakanlar kurulu olarak yardım yapmaktayız» Cemiyetin bah-
settiğiniz broşürü basması için do.*» Neyi efendim?»## 

ALPAY DURDURAN (Devamla) - Siz o cemiyetin bine.sının s-tın 
alınması için para verenlerdeniz Siz bize bir kuruş vermedir iz 
diyorsunuz ifadenizde» 

KENAN ATAKOL (Devamla) - No kuruşu? 

ALPAY DURDURAN (Devamla) - Tabii, biz bu ccmiyetin 
binasını satın alınması için toplanan paraya katkıda buljjdafcu. 

* - •• . - - • 

KENAN ATAKOL (Devamla) - Güzel, toplum olarak k-tkj.dn 
bulunuldu. 

ALPAY DURDURAN (Devamla) - Ben de bulundum,. 
... • . I . 

" KENAN ATAKOL (Devamla) - Güzel. 

ALPAY DURDURAN (Devamla) - Evet. Bana sordunuz ou siz ne 
Si 

yapacağınızı o binayı? Kimin için aldınız o binayı? 

KENAN ATAKOL (Devamla) - Sana;gölip, her para verene 
tekör'teker soracak mıydık? 

ALPAY DURDURAN. (Devamla) - Yazdınız mı? Yanıtınızda var 
mı? Bağış toplandı, bu kadar para verildi diye. 

KENAN ATAKOL (Devamla) - Neye? .Söyledik .efendim, Ccnar.t 
Meclisi 25,000 Sterlin ödedi. 
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ALPAY DURDUR,iN (Devamla) - Türk Cemaat Mocli» 
verdi, Türkiye verdi. Biz? 

ESNAN ATAKOL (Devamca) ~ Güzel. No diyecektik 
Cemaat Meclisinin parası kimin parasiydi? 

ALPAY DURDURAN (Devamla) - Yanıtınız doğru do 
size öhu söylüyorum. Yanıtınız doğru değil. 

Î. P - RE: 

? Türk 

*il, Ben. 

KENAN ATA'KOL (Devamla) - Hayır* Sayacaktık, herkes 
Sayın Durduran, Sayın Ahmet, Sayın Mehmet para verdi 4iye? ûnu 
mu söyleyecektik? 

ALEAY DURDUR.® (Devamla) - 'Halktan toplandı pâra 
diyecektiniz. 

KENAN ATAKOL (Devamla) - Yok. Türk Cemaat ^edişinin 
parası dedik bu, 0 parn Türk Cemaat Meclisinin, norder 
nasıl toplandı onu mu. sayacaktık burd'!. 

toplandı 

- ALPAY D'URDURAN (Devamla) - Cemiyetin kullanma4ı için 
para verdik biz. Katkıda bulunduk. j 

KENAN. ATAKOL (Devamla) - Siz binayı gidip R;örc|ünüz i/ıTL 

Sayın Durduran? 

ALPAY DURDURAN (Devamla) - Gördüm efendim, üztÇLuüm.; 

KENAN AT/ıKOL (Devamla) 
üzüldüm*, • 1 

- Gördünüz. Ha özüld Jn. Ben d 

ALPAY DURDURAN (Devamla) - Sizin Temsilciliğimizin 
tutumundan dolayı üzüldüıfben. Başka bir şeyden değimi. 

KENAN ATAKOL (Devamla) - Temsilciliğe binaya s^hip 
çik^lm&sîı için izin verilmiyor Sayın Durduran. 

ALPAY DURDURAN (Devamla) - Kim vermiyor ufoncliîjı? No cıeıu 
verilmiyor efendim? " 

.. JKENAN. ATAKOL (Devamla) - Verilmiyor. Vcrilmiyoı) Sayın 
Durduran. ! 
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ALPAY DURDURAN (Devamla) - Bu kadar aciz nişiniz siz? 
Yeni binayı nasıl kuruyacaksınız? 

KENAN ATAKOL (Devamla.-) - Çünkü orda o binenin içinde 
20-25 seneden beıi oturanlar binanın sahibi biziz diyorlar, Binr. 
bizim kontrolümtîzdedir» 

ALPAY DURDURAN (Devamla) - Londra dağ başı rai? 

KENAN ATAKOL (Devamla) - Oyle değil, nxaa öyle. yapılına ya 
w 

çalışılıyor* Onun için binaya sahip çıkacağız Sayın Durduran* 
Eğer istibdal gerakecekse elbette ki bu Meclisin istibdal kararı 
da alınaçaktır* . 

ALPAY DURDURAN (Devamla) - Teessüf ederim. 

BAŞKAN - Teşekkür ederin Sayın Bakan Konan Atakol* 

Sayın) milletvekilleri; sözlü sorusu olan var mıdır?.. .Yoktur* 
Sayım milletvekilleri; gtındum gereği görüşmeler trcanlan-

mıştır* Gelecek birledim"19 Şubat 1988 Cuma günü saat 10,00!ca 
yapılacaktır* 
Gündem: 

V/ 

I*, Başkanlığın Genel Kurula Sunuşları. 
II* Qzel CPıdemde ¥er Alacak İşler. 
III. Seçimler ve Oylaması Yapılacak işler* 

1* Sosyal Hizmetler Dairesi Kuruluş, Görev ve 
Çalışma Esasları Yasa Tasarısının üçüncü görüşrıosi. 

IV* Sorular* 
" V. Genel Görüşme vo Meclis Araştırması Yapılması* 

Görüşülecek Tasarı ve Önerilerle Komitelerden *'@elen 
Diğer îşler* 

Birleşimi kapatıyorum* Teşekkür ederim* 

Kapanma Saati: 14*45 
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DONEM: I YIL: 3 

GÜNDEMî 

I. 

IX. 

III. 

• IV.. 

V. 

¥1. 

CUMHURİYET KSCLİSÎ 
' - GÜNDEMİ -

30' uncu Biri e çim. 
12 Şuba t 1988 ̂ Cuma 

Saat: 10.00 

BAKANLIĞIN GENEL KURULA .SUNUŞLARI; 
i 

ÖZLE GÜNDEMDE YER ALACAK ÎŞLER: 
1. Kuz oy Kıbrıs Türk Cumhuriyeti iie Türkiye Cumhuriyeti 

aracında 25.12.1987 tarihinde imzalanan Hukuki| 
Ticari' ve Cezai konularda Adli Yardımlaşma 
ve Tenfiz, Suçluların Geri Verilmesi ve H1lkürîlflci?İtî . . ' i ı 

Nakil Sözleşmesinin Uygun Bulunmama ilişfktejp^ 
Tasarısı (Y.T.N0:25l/3/U8) vc Hukuk vu Siy' 
Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.. 

usi îşler 

SEÇİMLER VE OYLAIIASI YAPİLACAK. İŞLER: 
1. Çalışma Doiresi (Kuruluş, Görev ve Çalışnu 

Yasa Tasarısı (X.T,NO:74/1/86) 'ıun üçüncü 
2. Nüfus- Kayıt .Da ir esi (Kuruluş, Görev ve-Çalışra 

Esasları). Yasa Tasarısı ( Y.T.N0î.73/1/86)'rjm üçüncü 
görüşmesi. i 

Esasları) 
"örüşmj^i. 

SORULAR: 

lAPILÎIASÜL GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS iift.ŞTIRiUSI Y 

GÖRÜŞÜLECEK TASARI- VE ÖNERİLER ÎLE KüîlİTELERD 
DIGER İŞLER: j 

(l) Sosyal Hizmetler Dairesi (Kuruluş, Görev 
Çalışma Esasları) Yasa Tasarısı (Y.T.NO:75/1/66) 
Kuruluş Yasa Tasarılarını inceleme Komitojsinin 
Tasarıya ilişkin Raporu. 

SN GEL2ÎT 

ve 
ve 
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